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18 to 
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65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 2125 973 297 101 97 268 290 99 130 654 189 1038 1087 615 741 768 251 364 350 391 352 417 341 356 342 275 386 426 712 669 406 894 672 559 524 731 304
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Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Seeing a lot of media 

coverage and 

discussing it with 

friends and family

20% 41% 40% 29% 10% 13% 13% 16% 51% 40% 39% 27% 14% 18% 16% 26% 20% 17% 16% 16% 22% 30% 23% 27% 29% 12% 6% 24% 17% 21% 27% 19% 19% 24% 30% 21% 18%

SP

Seeing some media 

coverage and having the 

odd conversation

36% 37% 40% 38% 46% 40% 24% 38% 34% 38% 37% 36% 36% 33% 35% 38% 31% 35% 33% 37% 43% 34% 36% 37% 36% 31% 33% 41% 35% 35% 37% 32% 39% 38% 41% 38% 38%

SP

Just scanning the 

headlines
32% 20% 15% 23% 23% 35% 42% 41% 14% 20% 21% 30% 34% 33% 33% 31% 29% 35% 33% 33% 29% 33% 27% 31% 33% 39% 35% 29% 31% 35% 26% 34% 30% 32% 23% 36% 33%

SP

Not seeing or hearing 

anything about it
12% 2% 4% 10% 21% 12% 20% 5% 1% 2% 3% 7% 16% 16% 16% 4% 20% 13% 19% 14% 6% 3% 14% 6% 2% 19% 26% 6% 18% 8% 9% 15% 12% 6% 6% 5% 11%

SP Top2box 56% 78% 81% 67% 56% 53% 37% 54% 85% 78% 76% 63% 50% 52% 51% 65% 51% 52% 48% 53% 65% 64% 59% 64% 65% 42% 39% 64% 52% 56% 64% 51% 58% 62% 71% 59% 56%
SP Bottom2box 44% 22% 19% 33% 44% 47% 63% 46% 15% 22% 24% 37% 50% 48% 49% 35% 49% 48% 52% 47% 35% 36% 41% 36% 35% 58% 61% 36% 48% 44% 36% 49% 42% 38% 29% 41% 44%
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Male Female 18-34 35-54 55+
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18-34
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35-54

Male 

55+

Female 18- 
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Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Strongly support 27% 28% 61% 59% 23% 21% 16% 25% 24% 27% 36% 35% 19% 18% 22% 38% 15% 20% 19% 25% 29% 46% 24% 31% 50% 9% 14% 29% 21% 31% 35% 28% 27% 24% 58% 22% 13%
SP Moderately support 28% 25% 22% 23% 34% 28% 30% 36% 30% 23% 25% 29% 27% 26% 28% 30% 23% 28% 26% 30% 31% 28% 27% 31% 29% 25% 25% 30% 27% 31% 31% 24% 31% 30% 23% 39% 25%
SP Moderately oppose 12% 19% 3% 5% 7% 13% 12% 9% 19% 20% 16% 10% 13% 16% 14% 6% 18% 15% 16% 12% 7% 5% 15% 10% 5% 18% 17% 7% 9% 15% 9% 11% 11% 15% 5% 12% 18%
SP Strongly oppose 14% 19% 3% 3% 14% 14% 19% 7% 24% 19% 15% 12% 15% 15% 13% 14% 13% 17% 15% 11% 18% 11% 13% 14% 10% 18% 12% 17% 19% 9% 10% 14% 12% 16% 2% 11% 31%
SP Not Sure/Can't say 20% 9% 11% 10% 22% 24% 22% 23% 3% 11% 9% 13% 26% 24% 23% 12% 31% 20% 25% 22% 15% 10% 20% 14% 5% 30% 32% 17% 24% 14% 15% 23% 19% 15% 12% 15% 13%
SP Top2box 55% 53% 83% 82% 57% 49% 46% 60% 54% 50% 61% 64% 46% 44% 50% 68% 38% 48% 45% 54% 60% 75% 52% 62% 80% 34% 39% 59% 47% 63% 66% 52% 58% 55% 81% 62% 38%
SP Bottom2box 26% 38% 6% 8% 21% 27% 32% 16% 43% 39% 31% 23% 29% 32% 27% 20% 31% 32% 30% 24% 25% 16% 29% 24% 15% 36% 29% 24% 28% 24% 19% 25% 23% 30% 7% 23% 49%
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+

<=High 

School

College/Tech 
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Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 415 69 25 5 18 58 56 21 4 51 14 136 279 150 172 93 79 71 86 86 52 40 68 50 18 82 122 74 174 93 63 203 129 83 65 109 39
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<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Supporting it 24% 21% 34% 44% 15% 17% 29% 43% 65% 16% 35% 22% 25% 23% 20% 33% 29% 17% 13% 27% 29% 38% 19% 24% 24% 27% 18% 35% 26% 16% 34% 22% 29% 21% 40% 35% 18%
SP Opposing it 17% 25% 16% 8% 20% 15% 4% 27% 21% 19% 16% 26% 13% 9% 25% 27% 16% 9% 14% 3% 20% 15% 22% 30% 12% 6% 14% 29% 6% 19% 10% 21% 12% 13% 10%
SP Really can't say 59% 54% 50% 56% 77% 63% 56% 53% 35% 57% 44% 59% 59% 51% 67% 58% 46% 56% 71% 64% 57% 59% 60% 60% 53% 43% 70% 59% 61% 56% 60% 59% 61% 58% 48% 53% 72%
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18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54
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<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 2125 973 297 101 97 268 290 99 130 654 189 1038 1087 615 741 768 251 364 350 391 352 417 341 356 342 275 386 426 712 669 406 894 672 559 524 731 304
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55+
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Female 

55+
<$50K
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<$100

K
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+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Support 59% 55% 87% 86% 60% 53% 52% 70% 55% 52% 64% 67% 52% 50% 55% 72% 47% 52% 48% 60% 65% 78% 55% 65% 81% 42% 45% 65% 54% 65% 71% 58% 63% 58% 86% 67% 40%
SP Oppose 29% 40% 8% 8% 23% 32% 35% 17% 43% 42% 33% 25% 33% 38% 30% 21% 39% 38% 34% 26% 27% 16% 33% 26% 16% 45% 33% 25% 31% 28% 20% 29% 25% 33% 8% 25% 50%
SP Really can't say 12% 5% 5% 5% 17% 15% 12% 12% 1% 6% 4% 8% 15% 12% 16% 7% 15% 11% 17% 14% 9% 6% 12% 8% 3% 13% 22% 10% 15% 8% 9% 13% 12% 9% 6% 8% 9%
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School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Prime Minister Justin 

Trudeau
36% 30% 21% 29% 25% 37% 45% 42% 50% 27% 28% 37% 35% 31% 34% 41% 28% 34% 37% 32% 39% 43% 32% 37% 42% 31% 32% 41% 35% 40% 35% 31% 39% 41% 19% 57% 33%

SP

British Columbia 

Premier John Horgan
31% 45% 12% 20% 21% 26% 46% 20% 55% 46% 36% 31% 31% 32% 29% 33% 34% 30% 30% 29% 35% 31% 32% 32% 29% 31% 27% 35% 41% 27% 25% 31% 29% 34% 19% 31% 52%

SP

AB Premier Rachel 

Notley
42% 35% 54% 57% 28% 36% 48% 48% 43% 35% 31% 49% 35% 32% 40% 53% 30% 33% 39% 41% 44% 60% 38% 47% 62% 24% 33% 45% 43% 44% 48% 39% 42% 48% 49% 50% 36%

SP

Kinder Morgan, the 

company building this 

pipeline

38% 39% 54% 59% 31% 32% 34% 45% 47% 35% 45% 45% 30% 27% 36% 47% 25% 29% 35% 36% 44% 50% 31% 45% 60% 23% 27% 38% 36% 41% 43% 38% 38% 37% 61% 38% 25%

Income Education

Q1. We'd like to get people's views on this. First, how closely would you say you have been following this issue?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender

Total

Age_Gender Income Education

Q2. All things considered, would you say you support or oppose the Kinder Morgan TransMountain pipeline expansion project?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Q2/Q3. All things considered, would you say you support or oppose the Kinder Morgan TransMountain pipeline expansion project?

Q12. [Top2box] do you think each of the following have been doing a good job or a poor job in their overall handling of this issue?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Last Fed Vote

“Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including totals, are weighted to census data. Blank cells indicate zero responses were received. Cells containing “0%” are statistically zero, though at least one response was received.”

Unsure on Q2

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Last Fed Vote

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education

Education Last Fed Vote

Age Age_fine

Income Education Last Fed VoteRegion BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender

Q3. Even if you are mostly unsure about the TransMountain pipeline expansion project, we'd like to know whether you lean more towards:

Age_Gender Income Education

Unsure on Q2

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote
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<=High 

School
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School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Prime Minister Justin 

Trudeau
46% 60% 71% 58% 50% 41% 37% 39% 48% 63% 58% 51% 42% 46% 46% 47% 41% 49% 45% 47% 47% 47% 50% 51% 51% 41% 41% 44% 45% 45% 51% 48% 47% 43% 74% 28% 55%

SP

British Columbia 

Premier John Horgan
38% 44% 72% 55% 35% 36% 20% 42% 34% 43% 50% 48% 29% 31% 35% 47% 23% 36% 34% 37% 43% 50% 36% 48% 58% 24% 23% 38% 28% 44% 50% 37% 39% 38% 62% 39% 24%

SP

AB Premier Rachel 

Notley
29% 48% 39% 22% 31% 29% 17% 16% 49% 49% 45% 31% 26% 30% 27% 29% 26% 33% 27% 27% 37% 22% 32% 33% 27% 28% 21% 30% 25% 29% 29% 31% 26% 27% 33% 21% 40%

SP

Kinder Morgan, the 

company building this 

pipeline

27% 37% 19% 11% 27% 28% 28% 14% 39% 40% 26% 26% 27% 31% 24% 25% 28% 33% 26% 22% 26% 24% 31% 26% 22% 31% 23% 28% 29% 24% 24% 24% 27% 30% 17% 26% 44%
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55+
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34
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54

Female 

55+
<$50K
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<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very good job 10% 7% 4% 7% 2% 10% 12% 18% 14% 6% 7% 13% 6% 10% 7% 11% 6% 13% 6% 8% 8% 14% 10% 12% 17% 10% 3% 7% 9% 10% 10% 8% 9% 12% 3% 18% 8%
SP Good job 26% 23% 17% 22% 23% 26% 34% 25% 36% 22% 21% 24% 29% 21% 27% 30% 22% 21% 31% 24% 32% 29% 21% 26% 25% 21% 28% 34% 26% 30% 26% 23% 29% 28% 16% 39% 26%
SP Poor job 24% 35% 30% 23% 35% 20% 20% 16% 24% 38% 32% 24% 24% 24% 24% 23% 28% 21% 24% 24% 23% 23% 22% 24% 24% 26% 24% 22% 25% 21% 25% 24% 24% 23% 27% 20% 32%
SP Very poor job 23% 25% 41% 34% 15% 20% 17% 22% 24% 25% 26% 27% 18% 22% 22% 24% 13% 28% 21% 23% 24% 24% 27% 27% 27% 15% 18% 22% 20% 24% 26% 24% 23% 20% 47% 8% 23%
SP Not sure/Can't say 18% 10% 8% 13% 25% 23% 17% 19% 2% 10% 14% 12% 23% 23% 20% 12% 31% 17% 18% 21% 13% 10% 19% 11% 7% 28% 27% 15% 20% 15% 14% 21% 15% 16% 8% 15% 12%
SP Top2box 36% 30% 21% 29% 25% 37% 45% 42% 50% 27% 28% 37% 35% 31% 34% 41% 28% 34% 37% 32% 39% 43% 32% 37% 42% 31% 32% 41% 35% 40% 35% 31% 39% 41% 19% 57% 33%
SP Bottom2box 46% 60% 71% 58% 50% 41% 37% 39% 48% 63% 58% 51% 42% 46% 46% 47% 41% 49% 45% 47% 47% 47% 50% 51% 51% 41% 41% 44% 45% 45% 51% 48% 47% 43% 74% 28% 55%
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K
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+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very good job 9% 16% 3% 5% 3% 7% 12% 5% 27% 15% 14% 10% 8% 9% 6% 11% 7% 10% 4% 8% 12% 10% 10% 8% 11% 8% 5% 10% 9% 8% 7% 9% 7% 10% 5% 7% 17%
SP Good job 23% 29% 9% 15% 19% 19% 34% 15% 29% 31% 22% 21% 24% 23% 23% 22% 27% 20% 25% 21% 23% 21% 22% 24% 18% 24% 22% 25% 31% 19% 18% 23% 21% 24% 14% 25% 35%
SP Poor job 22% 21% 29% 21% 20% 25% 14% 30% 11% 23% 20% 26% 19% 19% 19% 28% 18% 20% 18% 20% 26% 29% 22% 25% 31% 16% 14% 25% 17% 26% 27% 19% 24% 25% 23% 30% 19%
SP Very poor job 16% 23% 43% 34% 15% 11% 6% 12% 23% 21% 30% 22% 10% 11% 16% 19% 5% 15% 16% 17% 17% 21% 14% 23% 27% 8% 9% 13% 11% 18% 23% 18% 15% 13% 39% 9% 5%
SP Not sure/Can't say 31% 11% 16% 24% 44% 37% 34% 38% 10% 10% 14% 21% 40% 38% 36% 21% 43% 34% 37% 35% 22% 19% 32% 20% 12% 45% 50% 27% 31% 29% 25% 32% 32% 28% 20% 30% 24%
SP Top2box 31% 45% 12% 20% 21% 26% 46% 20% 55% 46% 36% 31% 31% 32% 29% 33% 34% 30% 30% 29% 35% 31% 32% 32% 29% 31% 27% 35% 41% 27% 25% 31% 29% 34% 19% 31% 52%
SP Bottom2box 38% 44% 72% 55% 35% 36% 20% 42% 34% 43% 50% 48% 29% 31% 35% 47% 23% 36% 34% 37% 43% 50% 36% 48% 58% 24% 23% 38% 28% 44% 50% 37% 39% 38% 62% 39% 24%
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SP Very good job 12% 10% 24% 18% 4% 9% 12% 16% 10% 10% 10% 16% 8% 8% 10% 17% 5% 10% 10% 10% 12% 21% 11% 13% 25% 4% 7% 11% 8% 14% 18% 10% 13% 15% 18% 15% 6%
SP Good job 30% 25% 30% 38% 24% 27% 36% 32% 33% 25% 20% 33% 28% 23% 30% 36% 25% 23% 28% 31% 32% 39% 26% 34% 37% 20% 25% 34% 36% 30% 30% 29% 29% 32% 31% 35% 30%
SP Poor job 19% 26% 22% 14% 24% 20% 15% 9% 24% 27% 25% 20% 18% 19% 16% 21% 21% 18% 15% 17% 27% 16% 20% 19% 20% 18% 13% 22% 17% 20% 16% 21% 16% 19% 20% 17% 27%
SP Very poor job 10% 22% 18% 8% 7% 9% 3% 6% 25% 22% 21% 11% 9% 11% 11% 8% 6% 15% 12% 10% 9% 6% 12% 14% 7% 10% 8% 8% 8% 10% 13% 11% 10% 8% 13% 4% 13%
SP Not sure/Can't say 29% 17% 7% 21% 41% 35% 35% 36% 8% 16% 24% 20% 38% 38% 33% 18% 44% 34% 34% 33% 20% 17% 30% 20% 10% 48% 46% 25% 31% 27% 23% 30% 32% 25% 18% 28% 24%
SP Top2box 42% 35% 54% 57% 28% 36% 48% 48% 43% 35% 31% 49% 35% 32% 40% 53% 30% 33% 39% 41% 44% 60% 38% 47% 62% 24% 33% 45% 43% 44% 48% 39% 42% 48% 49% 50% 36%
SP Bottom2box 29% 48% 39% 22% 31% 29% 17% 16% 49% 49% 45% 31% 26% 30% 27% 29% 26% 33% 27% 27% 37% 22% 32% 33% 27% 28% 21% 30% 25% 29% 29% 31% 26% 27% 33% 21% 40%
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School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very good job 9% 10% 20% 22% 5% 5% 8% 15% 9% 8% 14% 13% 5% 7% 7% 12% 6% 8% 5% 9% 11% 14% 8% 12% 18% 5% 2% 8% 7% 11% 11% 9% 10% 8% 17% 9% 4%
SP Good job 29% 29% 35% 36% 26% 27% 27% 31% 38% 27% 31% 32% 25% 21% 29% 35% 20% 21% 30% 27% 34% 36% 22% 33% 42% 18% 25% 30% 29% 30% 32% 28% 29% 29% 44% 29% 21%
SP Poor job 16% 19% 14% 7% 19% 16% 19% 11% 23% 20% 14% 16% 17% 18% 14% 17% 21% 16% 16% 13% 18% 16% 17% 15% 16% 19% 14% 17% 18% 14% 15% 15% 15% 19% 10% 19% 22%
SP Very poor job 10% 17% 4% 4% 7% 13% 9% 3% 15% 20% 12% 10% 11% 13% 10% 8% 7% 18% 10% 10% 8% 9% 14% 11% 5% 12% 9% 11% 11% 9% 9% 9% 12% 11% 7% 7% 23%
SP Not sure/Can't say 36% 25% 27% 30% 42% 40% 38% 41% 15% 25% 30% 29% 43% 41% 40% 27% 46% 38% 38% 42% 29% 26% 38% 29% 19% 45% 50% 34% 35% 35% 33% 38% 35% 33% 23% 37% 31%
SP Top2box 38% 39% 54% 59% 31% 32% 34% 45% 47% 35% 45% 45% 30% 27% 36% 47% 25% 29% 35% 36% 44% 50% 31% 45% 60% 23% 27% 38% 36% 41% 43% 38% 38% 37% 61% 38% 25%
SP Bottom2box 27% 37% 19% 11% 27% 28% 28% 14% 39% 40% 26% 26% 27% 31% 24% 25% 28% 33% 26% 22% 26% 24% 31% 26% 22% 31% 23% 28% 29% 24% 24% 24% 27% 30% 17% 26% 44%

Age_fine Age_Gender Income Education

Q12. [Bottom2box] do you think each of the following have been doing a good job or a poor job in their overall handling of this issue?

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q12. [Prime Minister Justin Trudeau] do you think each of the following have been doing a good job or a poor job in their overall handling of this issue?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Q12. [British Columbia Premier John Horgan] do you think each of the following have been doing a good job or a poor job in their overall handling of this issue?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Education

Q12. [AB Premier Rachel Notley] do you think each of the following have been doing a good job or a poor job in their overall handling of this issue?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q12. [Kinder Morgan, the company building this pipeline] do you think each of the following have been doing a good job or a poor job in their overall handling of this issue?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote
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SP

The B.C. government is 

RIGHT to oppose the 

expansion of the 

TransMountain pipeline

36% 46% 14% 15% 38% 37% 44% 23% 52% 47% 38% 30% 41% 48% 37% 25% 53% 44% 44% 31% 33% 19% 41% 32% 18% 55% 43% 31% 41% 30% 26% 37% 33% 38% 12% 31% 56%

SP

The B.C. government is 

WRONG to oppose the 

expansion of the 

TransMountain pipeline

64% 54% 86% 85% 62% 63% 56% 77% 48% 53% 62% 70% 59% 52% 63% 75% 47% 56% 56% 69% 67% 81% 59% 68% 82% 45% 57% 69% 59% 70% 74% 63% 67% 62% 88% 69% 44%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The overall 

environmental impact of 

extracting and burning 

more fossil fuels

65% 69% 44% 41% 51% 67% 74% 67% 74% 71% 59% 54% 76% 68% 68% 60% 82% 58% 68% 68% 66% 55% 60% 56% 45% 77% 79% 72% 72% 61% 53% 63% 64% 69% 35% 70% 83%

SP

The pipeline itself and 

the risks of major leaks 

or breaches on its 1,150 

km path from AB to the 

BC coast in 

Burnaby/Vancouver

61% 65% 37% 37% 61% 61% 73% 59% 71% 66% 58% 50% 72% 65% 63% 57% 76% 58% 60% 65% 61% 53% 58% 48% 43% 74% 77% 68% 71% 55% 48% 61% 57% 67% 35% 64% 81%

SP

The environmental 

impact of constructing 

the second pipeline 

beside the existing one

54% 55% 29% 30% 48% 56% 68% 44% 53% 56% 52% 41% 66% 60% 57% 46% 71% 52% 59% 54% 51% 42% 50% 41% 32% 72% 71% 58% 65% 47% 41% 55% 51% 56% 30% 52% 74%

SP

The increased oil tanker 

traffic in the Burrard 

Inlet in Metro Vancouver 

visually detracting from 

the natural beauty

55% 57% 33% 36% 42% 57% 67% 54% 52% 59% 51% 44% 66% 55% 60% 51% 63% 48% 61% 60% 56% 47% 43% 48% 41% 68% 72% 59% 65% 48% 44% 56% 52% 58% 34% 56% 69%

SP

The risk of an oil spill or 

accident from a tanker 

carrying oil through the 

water of Metro 

Vancouver

70% 75% 49% 48% 61% 73% 78% 70% 73% 77% 70% 61% 79% 74% 73% 65% 84% 67% 75% 72% 69% 61% 66% 62% 55% 83% 84% 72% 77% 66% 61% 70% 68% 74% 49% 71% 87%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The overall 

environmental impact of 

extracting and burning 

more fossil fuels

35% 31% 56% 59% 49% 33% 26% 33% 26% 29% 41% 46% 24% 32% 32% 40% 18% 42% 32% 32% 34% 45% 40% 44% 55% 23% 21% 28% 28% 39% 47% 37% 36% 31% 65% 30% 17%

SP

The pipeline itself and 

the risks of major leaks 

or breaches on its 1,150 

km path from AB to the 

BC coast in 

Burnaby/Vancouver

39% 35% 63% 63% 39% 39% 27% 41% 29% 34% 42% 50% 28% 35% 37% 43% 24% 42% 40% 35% 39% 47% 42% 52% 57% 26% 23% 32% 29% 45% 52% 39% 43% 33% 65% 36% 19%

SP

The environmental 

impact of constructing 

the second pipeline 

beside the existing one

46% 45% 71% 70% 52% 44% 32% 56% 47% 44% 48% 59% 34% 40% 43% 54% 29% 48% 41% 46% 49% 58% 50% 59% 68% 28% 29% 42% 35% 53% 59% 45% 49% 44% 70% 48% 26%

SP

The increased oil tanker 

traffic in the Burrard 

Inlet in Metro Vancouver 

visually detracting from 

the natural beauty

45% 43% 67% 64% 58% 43% 33% 46% 48% 41% 49% 56% 34% 45% 40% 49% 37% 52% 39% 40% 44% 53% 57% 52% 59% 32% 28% 41% 35% 52% 56% 44% 48% 42% 66% 44% 31%

SP

The risk of an oil spill or 

accident from a tanker 

carrying oil through the 

water of Metro 

Vancouver

30% 25% 51% 52% 39% 27% 22% 30% 27% 23% 30% 39% 21% 26% 27% 35% 16% 33% 25% 28% 31% 39% 34% 38% 45% 17% 16% 28% 23% 34% 39% 30% 32% 26% 51% 29% 13%

Income Education

Q8. Which statement best reflects your own point of view, even if you don’t agree completely with either one?

Q4a. [Concerned] When you think about this project, to what extent are you yourself concerned about the potential risk or danger posed by each of the following:

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q4a. [Not Concerned] When you think about this project, to what extent are you yourself concerned about the potential risk or danger posed by each of the following:

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very concerned 29% 34% 16% 11% 22% 28% 40% 19% 37% 35% 26% 24% 34% 36% 28% 24% 42% 32% 31% 26% 27% 22% 28% 25% 19% 46% 31% 28% 37% 26% 17% 29% 26% 33% 8% 27% 48%
SP Moderately concerned 36% 35% 28% 30% 28% 39% 34% 48% 38% 36% 33% 30% 42% 32% 40% 36% 40% 26% 38% 42% 40% 33% 32% 31% 26% 32% 48% 44% 35% 34% 36% 35% 38% 36% 28% 43% 35%
SP Not that concerned 23% 19% 32% 23% 36% 24% 18% 22% 17% 19% 23% 29% 17% 21% 21% 27% 12% 28% 22% 20% 24% 29% 25% 27% 36% 17% 15% 20% 18% 25% 31% 22% 26% 22% 34% 25% 14%
SP Not concerned at all 12% 12% 24% 36% 14% 9% 8% 12% 9% 10% 18% 17% 7% 11% 11% 13% 7% 14% 10% 12% 10% 16% 15% 17% 19% 6% 6% 8% 9% 14% 16% 15% 10% 9% 31% 5% 4%
SP Total concerned 65% 69% 44% 41% 51% 67% 74% 67% 74% 71% 59% 54% 76% 68% 68% 60% 82% 58% 68% 68% 66% 55% 60% 56% 45% 77% 79% 72% 72% 61% 53% 63% 64% 69% 35% 70% 83%
SP Total Not concerned 35% 31% 56% 59% 49% 33% 26% 33% 26% 29% 41% 46% 24% 32% 32% 40% 18% 42% 32% 32% 34% 45% 40% 44% 55% 23% 21% 28% 28% 39% 47% 37% 36% 31% 65% 30% 17%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very concerned 28% 38% 16% 11% 24% 28% 35% 17% 42% 40% 29% 21% 35% 32% 29% 24% 36% 29% 33% 25% 27% 22% 22% 24% 17% 44% 34% 31% 35% 26% 16% 28% 25% 33% 9% 26% 52%
SP Moderately concerned 33% 27% 21% 26% 37% 34% 38% 43% 29% 27% 29% 29% 37% 34% 34% 32% 40% 29% 27% 40% 34% 31% 37% 24% 26% 30% 43% 37% 36% 30% 32% 33% 32% 34% 26% 38% 29%
SP Not that concerned 26% 23% 35% 33% 20% 28% 17% 34% 19% 23% 25% 31% 21% 22% 26% 29% 15% 27% 27% 25% 27% 30% 26% 34% 35% 18% 19% 24% 20% 30% 31% 24% 30% 24% 39% 26% 15%
SP Not concerned at all 13% 11% 28% 31% 19% 10% 10% 7% 10% 10% 16% 19% 7% 12% 11% 15% 9% 15% 13% 10% 12% 17% 16% 19% 22% 8% 5% 8% 9% 14% 21% 15% 12% 9% 26% 10% 4%
SP Total concerned 61% 65% 37% 37% 61% 61% 73% 59% 71% 66% 58% 50% 72% 65% 63% 57% 76% 58% 60% 65% 61% 53% 58% 48% 43% 74% 77% 68% 71% 55% 48% 61% 57% 67% 35% 64% 81%
SP Total Not concerned 39% 35% 63% 63% 39% 39% 27% 41% 29% 34% 42% 50% 28% 35% 37% 43% 24% 42% 40% 35% 39% 47% 42% 52% 57% 26% 23% 32% 29% 45% 52% 39% 43% 33% 65% 36% 19%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very concerned 23% 28% 13% 12% 21% 22% 31% 14% 24% 33% 17% 18% 28% 31% 22% 18% 35% 28% 25% 19% 23% 15% 24% 17% 12% 40% 26% 24% 31% 20% 10% 23% 22% 24% 8% 19% 42%
SP Moderately concerned 31% 27% 16% 18% 27% 33% 37% 31% 30% 24% 35% 23% 38% 29% 35% 28% 36% 24% 34% 36% 29% 27% 26% 24% 20% 32% 45% 35% 34% 26% 31% 31% 29% 32% 22% 33% 32%
SP Not that concerned 28% 25% 35% 28% 31% 29% 21% 37% 24% 26% 24% 31% 24% 23% 26% 33% 18% 26% 24% 29% 34% 33% 27% 31% 36% 18% 22% 31% 23% 32% 29% 26% 30% 28% 34% 34% 17%
SP Not concerned at all 18% 20% 37% 42% 21% 15% 11% 19% 23% 18% 24% 28% 9% 17% 17% 20% 11% 22% 17% 17% 15% 25% 23% 28% 32% 10% 7% 11% 12% 22% 30% 19% 19% 16% 36% 14% 9%
SP Total concerned 54% 55% 29% 30% 48% 56% 68% 44% 53% 56% 52% 41% 66% 60% 57% 46% 71% 52% 59% 54% 51% 42% 50% 41% 32% 72% 71% 58% 65% 47% 41% 55% 51% 56% 30% 52% 74%
SP Total Not concerned 46% 45% 71% 70% 52% 44% 32% 56% 47% 44% 48% 59% 34% 40% 43% 54% 29% 48% 41% 46% 49% 58% 50% 59% 68% 28% 29% 42% 35% 53% 59% 45% 49% 44% 70% 48% 26%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very concerned 22% 32% 12% 8% 15% 20% 30% 9% 30% 35% 24% 17% 26% 22% 22% 22% 23% 22% 25% 18% 25% 18% 15% 19% 16% 31% 24% 26% 25% 21% 14% 21% 22% 22% 10% 18% 41%
SP Moderately concerned 34% 25% 21% 28% 27% 37% 37% 45% 22% 25% 27% 27% 40% 32% 39% 30% 41% 26% 36% 42% 31% 28% 28% 29% 25% 37% 48% 33% 40% 27% 30% 35% 30% 36% 24% 39% 28%
SP Not that concerned 29% 28% 36% 39% 35% 28% 22% 38% 34% 27% 31% 34% 24% 30% 25% 32% 27% 32% 24% 26% 29% 34% 36% 30% 35% 21% 21% 29% 23% 32% 35% 26% 33% 28% 36% 32% 23%
SP Not concerned at all 16% 15% 31% 26% 23% 15% 11% 8% 14% 14% 19% 22% 10% 16% 14% 17% 10% 20% 15% 14% 15% 20% 20% 22% 24% 10% 7% 12% 13% 20% 21% 18% 15% 14% 31% 12% 8%
SP Total concerned 55% 57% 33% 36% 42% 57% 67% 54% 52% 59% 51% 44% 66% 55% 60% 51% 63% 48% 61% 60% 56% 47% 43% 48% 41% 68% 72% 59% 65% 48% 44% 56% 52% 58% 34% 56% 69%
SP Total Not concerned 45% 43% 67% 64% 58% 43% 33% 46% 48% 41% 49% 56% 34% 45% 40% 49% 37% 52% 39% 40% 44% 53% 57% 52% 59% 32% 28% 41% 35% 52% 56% 44% 48% 42% 66% 44% 31%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very concerned 35% 47% 23% 15% 28% 34% 42% 26% 52% 48% 38% 27% 42% 38% 35% 33% 43% 34% 41% 30% 38% 28% 27% 27% 27% 51% 42% 37% 42% 33% 22% 35% 32% 38% 18% 31% 56%
SP Moderately concerned 36% 28% 26% 33% 33% 39% 36% 44% 21% 28% 31% 34% 37% 36% 39% 32% 40% 34% 34% 42% 31% 33% 39% 35% 28% 33% 42% 35% 34% 33% 40% 35% 37% 36% 31% 39% 31%
SP Not that concerned 21% 18% 31% 32% 29% 22% 15% 24% 17% 17% 21% 26% 17% 17% 18% 28% 10% 21% 16% 21% 26% 29% 19% 26% 33% 14% 12% 24% 17% 24% 27% 20% 23% 21% 34% 25% 8%
SP Not concerned at all 8% 7% 20% 20% 10% 5% 7% 6% 10% 6% 9% 13% 4% 9% 8% 7% 6% 11% 9% 7% 5% 10% 14% 12% 12% 3% 5% 4% 6% 10% 12% 10% 8% 6% 17% 5% 5%
SP Total concerned 70% 75% 49% 48% 61% 73% 78% 70% 73% 77% 70% 61% 79% 74% 73% 65% 84% 67% 75% 72% 69% 61% 66% 62% 55% 83% 84% 72% 77% 66% 61% 70% 68% 74% 49% 71% 87%
SP Total Not concerned 30% 25% 51% 52% 39% 27% 22% 30% 27% 23% 30% 39% 21% 26% 27% 35% 16% 33% 25% 28% 31% 39% 34% 38% 45% 17% 16% 28% 23% 34% 39% 30% 32% 26% 51% 29% 13%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Oil spill/breach/tanker 

accident
45% 53% 37% 31% 46% 49% 43% 42% 50% 54% 53% 44% 47% 35% 47% 52% 30% 39% 48% 46% 49% 55% 37% 42% 51% 33% 51% 53% 42% 48% 44% 43% 47% 48% 46% 49% 49%

SP

Overall 

environment/fossil fuels
18% 15% 15% 12% 29% 20% 19% 18% 24% 15% 10% 18% 19% 29% 17% 11% 36% 24% 20% 15% 12% 11% 26% 19% 9% 32% 15% 13% 21% 20% 15% 18% 16% 21% 7% 19% 23%

SP

Pipeline itself -- 

leaks/breaches
15% 14% 9% 24% 8% 16% 19% 14% 13% 15% 14% 13% 18% 13% 15% 17% 15% 12% 14% 17% 23% 13% 13% 13% 14% 14% 18% 20% 17% 12% 17% 15% 17% 15% 11% 18% 17%

SP

Pipeline construction 

impact
4% 2% 3% 7% 4% 5% 3% 2% 2% 4% 3% 4% 6% 3% 2% 5% 7% 2% 4% 1% 3% 6% 2% 2% 7% 4% 2% 5% 3% 2% 3% 4% 5% 4% 3% 4%

SP

Tanker traffic detracting 

from natural beauty
3% 3% 4% 1% 1% 1% 4% 6% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 5% 3% 0%

SP None of these 14% 12% 32% 24% 17% 11% 10% 17% 11% 11% 16% 19% 10% 13% 15% 15% 11% 15% 12% 17% 13% 16% 15% 19% 22% 11% 10% 9% 13% 14% 18% 18% 13% 9% 28% 8% 7%

Q4a. Level of concern-The overall environmental impact of extracting and burning more fossil fuels

Last Fed VoteAge_fine Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age

Education

Q4a. Level of concern-The pipeline itself and the risks of major leaks or breaches on its 1,150 km path from AB to the BC coast in Burnaby/Vancouver

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q4a. Level of concern-The environmental impact of constructing the second pipeline beside the existing one

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Education

Q4a. Level of concern-The increased oil tanker traffic in the Burrard Inlet in Metro Vancouver visually detracting from the natural beauty

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q4a. Level of concern-The risk of an oil spill or accident from a tanker carrying oil through the water of Metro Vancouver

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Education

Q4b. And, which ONE of these potential risks or dangers would say you personally are MOST concerned about?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Prevent an oil spill on 

land
52% 52% 74% 67% 43% 50% 45% 58% 54% 50% 55% 58% 46% 44% 46% 65% 44% 43% 37% 54% 61% 68% 47% 57% 71% 40% 36% 60% 44% 53% 64% 49% 57% 51% 70% 60% 37%

SP

Prevent an oil spill at 

sea
45% 42% 68% 56% 34% 42% 39% 54% 42% 41% 47% 51% 39% 34% 41% 57% 32% 36% 35% 47% 56% 58% 41% 51% 61% 27% 32% 54% 37% 48% 58% 41% 52% 43% 62% 51% 30%

SP

Respond to an oil spill 

on land
56% 55% 76% 69% 47% 53% 47% 63% 57% 53% 59% 61% 50% 47% 49% 69% 48% 47% 46% 52% 65% 71% 53% 57% 74% 40% 42% 64% 48% 59% 66% 51% 60% 58% 74% 65% 36%

SP

Respond to an oil spill at 

sea
47% 42% 69% 59% 45% 46% 38% 60% 43% 40% 47% 53% 42% 39% 44% 57% 38% 40% 40% 47% 57% 56% 47% 50% 61% 29% 39% 53% 40% 49% 60% 45% 50% 47% 65% 54% 27%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Prevent an oil spill on 

land
35% 42% 16% 25% 45% 34% 45% 28% 43% 43% 37% 32% 39% 41% 37% 29% 41% 42% 43% 32% 32% 26% 38% 32% 25% 45% 42% 31% 42% 36% 25% 35% 33% 39% 22% 30% 55%

SP

Prevent an oil spill at 

sea
42% 52% 20% 35% 53% 41% 51% 30% 55% 53% 45% 39% 45% 48% 43% 36% 50% 47% 46% 40% 37% 35% 44% 39% 35% 52% 47% 37% 49% 40% 32% 43% 37% 46% 29% 37% 63%

SP

Respond to an oil spill 

on land
32% 39% 13% 23% 42% 30% 43% 21% 41% 40% 32% 29% 35% 36% 35% 26% 34% 37% 35% 35% 29% 24% 32% 33% 22% 40% 36% 30% 38% 30% 24% 33% 29% 33% 20% 25% 56%

SP

Respond to an oil spill at 

sea
40% 51% 20% 32% 44% 37% 52% 26% 52% 53% 46% 38% 43% 44% 41% 37% 44% 43% 42% 39% 37% 37% 38% 40% 35% 51% 41% 39% 46% 39% 30% 39% 38% 44% 28% 36% 64%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very confident 17% 19% 44% 38% 14% 12% 11% 14% 21% 17% 25% 24% 11% 15% 16% 21% 14% 15% 12% 19% 20% 22% 21% 23% 28% 6% 9% 16% 13% 18% 25% 17% 19% 16% 34% 16% 7%
SP Moderately confident 35% 32% 30% 28% 29% 37% 34% 45% 34% 33% 30% 35% 35% 29% 30% 44% 30% 28% 25% 36% 42% 46% 26% 35% 43% 34% 27% 44% 31% 35% 40% 32% 38% 35% 35% 44% 30%
SP Not that confident 23% 23% 9% 16% 35% 22% 27% 25% 30% 23% 18% 20% 25% 29% 23% 18% 33% 26% 26% 20% 21% 15% 24% 20% 17% 35% 26% 18% 28% 23% 17% 22% 22% 24% 16% 22% 29%
SP Not confident at all 13% 19% 6% 10% 10% 12% 17% 3% 13% 21% 19% 12% 14% 13% 14% 11% 8% 16% 17% 12% 11% 11% 15% 12% 8% 10% 16% 13% 14% 13% 8% 13% 11% 14% 6% 8% 27%
SP Not sure/Can't say 12% 6% 11% 8% 11% 17% 10% 13% 2% 7% 7% 10% 15% 15% 16% 6% 15% 15% 20% 13% 7% 6% 15% 10% 4% 15% 22% 8% 13% 11% 10% 16% 10% 10% 8% 10% 8%
SP Total Confident 52% 52% 74% 67% 43% 50% 45% 58% 54% 50% 55% 58% 46% 44% 46% 65% 44% 43% 37% 54% 61% 68% 47% 57% 71% 40% 36% 60% 44% 53% 64% 49% 57% 51% 70% 60% 37%
SP Total Not confident 35% 42% 16% 25% 45% 34% 45% 28% 43% 43% 37% 32% 39% 41% 37% 29% 41% 42% 43% 32% 32% 26% 38% 32% 25% 45% 42% 31% 42% 36% 25% 35% 33% 39% 22% 30% 55%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very confident 15% 14% 34% 28% 6% 11% 11% 17% 16% 14% 15% 20% 10% 11% 15% 18% 9% 12% 14% 15% 16% 19% 14% 22% 23% 8% 8% 14% 10% 18% 21% 15% 14% 16% 30% 13% 4%
SP Moderately confident 30% 28% 34% 28% 28% 31% 28% 36% 26% 27% 32% 31% 29% 23% 26% 39% 23% 24% 20% 32% 40% 39% 27% 29% 38% 19% 24% 41% 27% 29% 37% 26% 38% 27% 32% 38% 26%
SP Not that confident 26% 24% 11% 22% 34% 28% 33% 25% 24% 24% 22% 25% 28% 33% 27% 21% 38% 29% 28% 25% 23% 20% 27% 25% 23% 40% 28% 20% 30% 26% 21% 27% 25% 28% 22% 26% 31%
SP Not confident at all 16% 28% 9% 12% 19% 13% 18% 6% 31% 30% 23% 14% 17% 15% 16% 15% 12% 17% 18% 15% 15% 15% 17% 14% 12% 13% 19% 18% 19% 15% 11% 16% 13% 18% 7% 11% 32%
SP Not sure/Can't say 13% 6% 12% 10% 13% 18% 10% 16% 3% 6% 8% 10% 16% 18% 16% 7% 18% 17% 19% 13% 7% 6% 15% 10% 5% 21% 21% 8% 14% 12% 10% 16% 11% 11% 9% 11% 7%
SP Total Confident 45% 42% 68% 56% 34% 42% 39% 54% 42% 41% 47% 51% 39% 34% 41% 57% 32% 36% 35% 47% 56% 58% 41% 51% 61% 27% 32% 54% 37% 48% 58% 41% 52% 43% 62% 51% 30%
SP Total Not confident 42% 52% 20% 35% 53% 41% 51% 30% 55% 53% 45% 39% 45% 48% 43% 36% 50% 47% 46% 40% 37% 35% 44% 39% 35% 52% 47% 37% 49% 40% 32% 43% 37% 46% 29% 37% 63%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very confident 21% 21% 48% 37% 16% 18% 13% 22% 18% 19% 28% 28% 14% 17% 17% 28% 16% 17% 14% 20% 23% 33% 24% 25% 37% 8% 10% 21% 15% 22% 30% 22% 22% 19% 40% 20% 8%
SP Moderately confident 34% 34% 28% 32% 31% 35% 35% 42% 38% 34% 31% 33% 36% 30% 32% 40% 31% 30% 32% 32% 42% 39% 29% 32% 37% 33% 31% 43% 33% 37% 36% 29% 38% 39% 34% 45% 29%
SP Not that confident 21% 21% 7% 18% 34% 20% 27% 18% 27% 22% 15% 18% 23% 26% 22% 15% 31% 22% 21% 23% 16% 14% 21% 20% 14% 32% 25% 16% 25% 19% 17% 23% 18% 21% 15% 18% 28%
SP Not confident at all 11% 17% 6% 5% 8% 10% 16% 2% 14% 18% 17% 11% 11% 10% 12% 11% 3% 14% 13% 11% 12% 10% 12% 13% 8% 8% 12% 13% 13% 11% 7% 10% 11% 13% 5% 6% 28%
SP Not sure/Can't say 12% 7% 11% 8% 11% 17% 10% 16% 2% 7% 9% 10% 15% 17% 16% 5% 18% 17% 19% 13% 6% 4% 15% 10% 4% 20% 22% 6% 14% 11% 10% 16% 11% 9% 7% 10% 8%
SP Total Confident 56% 55% 76% 69% 47% 53% 47% 63% 57% 53% 59% 61% 50% 47% 49% 69% 48% 47% 46% 52% 65% 71% 53% 57% 74% 40% 42% 64% 48% 59% 66% 51% 60% 58% 74% 65% 36%
SP Total Not confident 32% 39% 13% 23% 42% 30% 43% 21% 41% 40% 32% 29% 35% 36% 35% 26% 34% 37% 35% 35% 29% 24% 32% 33% 22% 40% 36% 30% 38% 30% 24% 33% 29% 33% 20% 25% 56%

Age_fine Age_Gender Income Education

Q5. [Confident]  how confident are you in the overall plans and procedures currently in place to…

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Q5. How confident are you in the overall plans and procedures currently in place to Prevent an oil spill on land?

Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q5. [Not Confident]  how confident are you in the overall plans and procedures currently in place to…

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age

Q5. How confident are you in the overall plans and procedures currently in place to Respond to an oil spill on land?

Last Fed Vote

Income Education

Q5. How confident are you in the overall plans and procedures currently in place to Prevent an oil spill at sea?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very confident 16% 14% 38% 31% 10% 14% 10% 20% 16% 12% 17% 20% 13% 12% 16% 20% 10% 14% 13% 18% 17% 23% 15% 21% 24% 9% 11% 17% 13% 18% 23% 17% 16% 15% 31% 15% 8%
SP Moderately confident 31% 28% 31% 27% 35% 32% 28% 39% 27% 27% 30% 33% 29% 27% 28% 37% 28% 26% 27% 29% 40% 34% 32% 29% 37% 20% 28% 36% 27% 31% 37% 28% 35% 31% 34% 39% 19%
SP Not that confident 24% 24% 11% 18% 32% 25% 31% 20% 22% 25% 23% 23% 26% 28% 25% 21% 30% 27% 28% 23% 21% 21% 22% 24% 22% 36% 26% 20% 28% 23% 19% 23% 26% 26% 20% 25% 31%
SP Not confident at all 16% 27% 9% 15% 12% 12% 21% 7% 30% 28% 23% 15% 17% 15% 15% 16% 14% 16% 15% 16% 16% 17% 16% 15% 13% 15% 16% 19% 19% 16% 11% 17% 12% 18% 8% 11% 33%
SP Not sure/Can't say 13% 7% 11% 9% 11% 17% 10% 14% 5% 8% 7% 10% 15% 17% 15% 6% 17% 17% 17% 13% 6% 6% 15% 10% 4% 20% 20% 8% 14% 12% 10% 16% 12% 9% 8% 10% 9%
SP Total Confident 47% 42% 69% 59% 45% 46% 38% 60% 43% 40% 47% 53% 42% 39% 44% 57% 38% 40% 40% 47% 57% 56% 47% 50% 61% 29% 39% 53% 40% 49% 60% 45% 50% 47% 65% 54% 27%
SP Total Not confident 40% 51% 20% 32% 44% 37% 52% 26% 52% 53% 46% 38% 43% 44% 41% 37% 44% 43% 42% 39% 37% 37% 38% 40% 35% 51% 41% 39% 46% 39% 30% 39% 38% 44% 28% 36% 64%

BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 276 973 - - - - - - 130 654 189 135 141 78 95 104 32 46 44 50 47 57 37 47 51 41 48 53 80 88 54 112 85 79 66 87 54

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Much more likely to 

support
14% 14% 11% 15% 13% 19% 9% 7% 14% 19% 8% 6% 12% 17% 17% 21% 12% 19% 24% 2% 10% 14% 9% 16% 20% 13% 17% 12% 20% 16% 11%

SP

Slightly more likely to 

support
21% 21% 19% 20% 22% 20% 21% 24% 16% 22% 21% 26% 11% 21% 24% 20% 21% 16% 23% 26% 17% 21% 15% 26% 21% 17% 20% 27% 17% 25% 21%

SP

Slightly less likely to 

support
3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 5% 3% 1% 5% 4% 3% 2% 1% 1% 5% 3% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 6% 2% 3% 4% 2% 3% 2%

SP

Much less likely to 

support
3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 3% 2% 7% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 7% 2% 2% 4% 1% 4% 4% 2% 2% 4% 3% 3%

SP

Would not change my 

view
49% 49% 59% 46% 50% 48% 49% 44% 52% 49% 50% 40% 56% 49% 47% 50% 47% 52% 45% 42% 53% 52% 58% 46% 38% 54% 45% 45% 53% 43% 49%

SP Not sure/Can't say 11% 11% 7% 13% 8% 8% 14% 16% 12% 7% 13% 18% 17% 8% 8% 5% 12% 8% 4% 19% 17% 9% 13% 10% 11% 10% 13% 11% 4% 10% 14%
SP Total Likely to support 35% 35% 30% 35% 36% 39% 30% 31% 31% 41% 30% 31% 23% 38% 41% 41% 33% 35% 46% 28% 27% 36% 25% 42% 41% 30% 37% 39% 37% 41% 31%

SP

Total Not likely to 

support
6% 6% 4% 6% 6% 6% 6% 9% 5% 4% 7% 11% 4% 5% 4% 4% 8% 5% 4% 11% 4% 4% 5% 2% 10% 6% 5% 6% 5% 6% 5%

BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 2125 973 297 101 97 268 290 99 130 654 189 1038 1087 615 741 768 251 364 350 391 352 417 341 356 342 275 386 426 712 669 406 894 672 559 524 731 304

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The economic boost for 

all of Canada associated 

with getting more of our 

oil to international 

markets

75% 67% 88% 89% 60% 79% 67% 77% 66% 67% 67% 75% 75% 69% 74% 81% 71% 68% 68% 79% 78% 83% 67% 74% 83% 71% 74% 79% 68% 79% 84% 72% 78% 76% 87% 82% 59%

SP

The independence and 

expertise of Canada's 

regulatory and approval 

process

75% 72% 81% 85% 49% 74% 76% 78% 75% 72% 69% 76% 74% 72% 72% 80% 71% 72% 72% 72% 79% 81% 70% 76% 81% 74% 69% 80% 72% 76% 81% 71% 75% 82% 82% 74% 75%

SP

The importance of 

maintaining Canada's 

and BC's reputation as a 

place to invest

77% 72% 84% 91% 65% 79% 72% 76% 69% 71% 79% 77% 76% 69% 76% 83% 73% 66% 77% 76% 82% 83% 69% 78% 84% 69% 75% 81% 75% 79% 81% 76% 79% 74% 83% 80% 72%

SP

The importance of 

maintaining a positive 

relationship between the 

federal government and 

those First Nations that 

oppose the pipeline

68% 63% 48% 64% 59% 73% 77% 61% 72% 64% 53% 63% 73% 70% 66% 69% 79% 65% 66% 65% 70% 68% 66% 64% 60% 76% 68% 76% 69% 70% 61% 66% 68% 72% 47% 74% 84%

Income Education Last Fed Vote

Income Education

Q5. How confident are you in the overall plans and procedures currently in place to Respond to an oil spill at sea?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote

BC Respondants

Region BC Region Gender

Q6. If it were moved to Deltapoint, would this make you more likely or less likely to support the project, or would it not change your view one way or the other?

Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

BC Respondants

Region BC Region Gender Age

Age_Gender

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine

Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

Q7. [A great deal of weight/ a fair amount of weight] how much weight or importance do you think should be given to each of the following:

Total

Region BC Region



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The economic boost for 

all of Canada associated 

with getting more of our 

oil to international 

markets

25% 33% 12% 11% 40% 21% 33% 23% 34% 33% 33% 25% 25% 31% 26% 19% 29% 32% 32% 21% 22% 17% 33% 26% 17% 29% 26% 21% 32% 21% 16% 28% 22% 24% 13% 18% 41%

SP

The independence and 

expertise of Canada's 

regulatory and approval 

process

25% 28% 19% 15% 51% 26% 24% 22% 25% 28% 31% 24% 26% 28% 28% 20% 29% 28% 28% 28% 21% 19% 30% 24% 19% 26% 31% 20% 28% 24% 19% 29% 25% 18% 18% 26% 25%

SP

The importance of 

maintaining Canada's 

and BC's reputation as a 

place to invest

23% 28% 16% 9% 35% 21% 28% 24% 31% 29% 21% 23% 24% 31% 24% 17% 27% 34% 23% 24% 18% 17% 31% 22% 16% 31% 25% 19% 25% 21% 19% 24% 21% 26% 17% 20% 28%

SP

The importance of 

maintaining a positive 

relationship between the 

federal government and 

those First Nations that 

oppose the pipeline

32% 37% 52% 36% 41% 27% 23% 39% 28% 36% 47% 37% 27% 30% 34% 31% 21% 35% 34% 35% 30% 32% 34% 36% 40% 24% 32% 24% 31% 30% 39% 34% 32% 28% 53% 26% 16%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP A great deal of weight 33% 31% 63% 44% 36% 31% 23% 33% 27% 29% 38% 38% 29% 26% 29% 43% 21% 30% 25% 33% 37% 48% 30% 34% 50% 22% 25% 38% 27% 36% 44% 32% 37% 30% 50% 34% 23%

SP A fair amount of weight 42% 36% 25% 45% 24% 48% 44% 43% 39% 38% 29% 37% 46% 43% 45% 38% 50% 38% 43% 46% 42% 34% 37% 40% 33% 50% 49% 41% 42% 43% 40% 40% 41% 46% 37% 48% 36%

SP Not much weight 19% 22% 10% 10% 37% 17% 23% 20% 22% 22% 21% 19% 19% 26% 20% 13% 23% 28% 25% 15% 15% 11% 27% 19% 11% 23% 20% 14% 23% 15% 12% 20% 17% 19% 11% 13% 29%
SP No weight at all 6% 11% 2% 1% 3% 4% 10% 4% 12% 10% 12% 6% 6% 5% 7% 6% 6% 5% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 5% 6% 7% 8% 5% 4% 7% 5% 6% 2% 5% 12%
SP Top2box 75% 67% 88% 89% 60% 79% 67% 77% 66% 67% 67% 75% 75% 69% 74% 81% 71% 68% 68% 79% 78% 83% 67% 74% 83% 71% 74% 79% 68% 79% 84% 72% 78% 76% 87% 82% 59%
SP Bottom2box 25% 33% 12% 11% 40% 21% 33% 23% 34% 33% 33% 25% 25% 31% 26% 19% 29% 32% 32% 21% 22% 17% 33% 26% 17% 29% 26% 21% 32% 21% 16% 28% 22% 24% 13% 18% 41%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP A great deal of weight 20% 21% 27% 25% 15% 19% 17% 22% 23% 21% 22% 23% 17% 14% 17% 28% 12% 15% 14% 20% 23% 31% 15% 23% 31% 13% 12% 25% 18% 19% 26% 19% 18% 24% 26% 21% 19%

SP A fair amount of weight 55% 51% 55% 61% 34% 55% 60% 56% 52% 52% 47% 53% 57% 58% 55% 53% 59% 57% 58% 52% 56% 50% 55% 53% 50% 61% 56% 55% 54% 56% 54% 52% 57% 57% 56% 53% 56%

SP Not much weight 20% 20% 16% 13% 40% 21% 18% 20% 17% 20% 24% 19% 21% 22% 22% 17% 25% 20% 20% 24% 18% 15% 23% 19% 16% 21% 25% 17% 22% 20% 16% 23% 20% 16% 14% 22% 20%
SP No weight at all 5% 7% 3% 1% 11% 4% 6% 2% 7% 7% 7% 5% 5% 6% 6% 3% 4% 7% 8% 4% 3% 3% 7% 5% 3% 5% 6% 3% 7% 4% 4% 7% 4% 2% 5% 4% 4%
SP Top2box 75% 72% 81% 85% 49% 74% 76% 78% 75% 72% 69% 76% 74% 72% 72% 80% 71% 72% 72% 72% 79% 81% 70% 76% 81% 74% 69% 80% 72% 76% 81% 71% 75% 82% 82% 74% 75%
SP Bottom2box 25% 28% 19% 15% 51% 26% 24% 22% 25% 28% 31% 24% 26% 28% 28% 20% 29% 28% 28% 28% 21% 19% 30% 24% 19% 26% 31% 20% 28% 24% 19% 29% 25% 18% 18% 26% 25%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP A great deal of weight 28% 33% 45% 35% 11% 25% 22% 31% 31% 32% 38% 30% 25% 21% 25% 36% 22% 20% 24% 26% 33% 38% 22% 29% 40% 20% 22% 32% 25% 26% 36% 28% 28% 27% 38% 27% 25%

SP A fair amount of weight 49% 39% 39% 56% 54% 53% 50% 45% 38% 39% 41% 47% 51% 48% 51% 47% 51% 46% 53% 49% 49% 45% 47% 49% 44% 49% 53% 49% 50% 54% 45% 48% 52% 47% 46% 53% 47%

SP Not much weight 18% 20% 13% 7% 32% 16% 21% 21% 23% 22% 13% 17% 19% 24% 18% 13% 24% 24% 16% 20% 15% 12% 23% 16% 12% 26% 20% 14% 19% 15% 15% 17% 16% 22% 12% 17% 21%
SP No weight at all 5% 8% 3% 2% 4% 6% 6% 3% 9% 7% 9% 6% 5% 7% 6% 4% 3% 9% 7% 4% 3% 5% 8% 6% 3% 5% 5% 5% 6% 6% 4% 7% 4% 4% 5% 3% 7%
SP Top2box 77% 72% 84% 91% 65% 79% 72% 76% 69% 71% 79% 77% 76% 69% 76% 83% 73% 66% 77% 76% 82% 83% 69% 78% 84% 69% 75% 81% 75% 79% 81% 76% 79% 74% 83% 80% 72%
SP Bottom2box 23% 28% 16% 9% 35% 21% 28% 24% 31% 29% 21% 23% 24% 31% 24% 17% 27% 34% 23% 24% 18% 17% 31% 22% 16% 31% 25% 19% 25% 21% 19% 24% 21% 26% 17% 20% 28%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP A great deal of weight 24% 24% 10% 8% 21% 28% 28% 18% 32% 24% 19% 19% 28% 23% 21% 27% 24% 22% 21% 21% 30% 25% 21% 19% 18% 25% 23% 34% 27% 21% 16% 24% 22% 26% 12% 20% 41%

SP A fair amount of weight 45% 39% 38% 55% 38% 45% 49% 43% 40% 40% 34% 44% 45% 48% 44% 42% 55% 43% 45% 44% 41% 43% 45% 44% 42% 51% 44% 42% 42% 49% 45% 42% 46% 46% 35% 54% 43%

SP Not much weight 23% 27% 31% 27% 33% 21% 16% 34% 21% 27% 31% 25% 22% 22% 24% 24% 16% 25% 20% 27% 24% 25% 23% 21% 30% 20% 26% 19% 22% 22% 28% 24% 25% 20% 37% 21% 13%
SP No weight at all 8% 11% 20% 10% 8% 6% 7% 5% 7% 10% 16% 12% 5% 8% 10% 7% 5% 10% 14% 7% 6% 8% 11% 15% 10% 5% 6% 4% 9% 8% 11% 10% 7% 8% 16% 5% 3%
SP Top2box 68% 63% 48% 64% 59% 73% 77% 61% 72% 64% 53% 63% 73% 70% 66% 69% 79% 65% 66% 65% 70% 68% 66% 64% 60% 76% 68% 76% 69% 70% 61% 66% 68% 72% 47% 74% 84%
SP Bottom2box 32% 37% 52% 36% 41% 27% 23% 39% 28% 36% 47% 37% 27% 30% 34% 31% 21% 35% 34% 35% 30% 32% 34% 36% 40% 24% 32% 24% 31% 30% 39% 34% 32% 28% 53% 26% 16%

Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q7. [The economic boost for all of Canada associated with getting more of our oil to international markets] How much weight or importance?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q7. [Not much weight/ No weight at all] how much weight or importance do you think should be given to each of the following:

Total

Region BC Region Gender Age

Income Education

Q7. [The independence and expertise of Canada's regulatory and approval process] How much weight or importance?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q7. [The importance of maintaining Canada's and BC's reputation as a place to invest] How much weight or importance?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Income Education

Q7. [The importance of maintaining a positive relationship between the federal government and those First Nations that oppose the pipeline] How much weight or importance?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Not doing enough to 

ensure project 

completion

28% 26% 62% 47% 34% 24% 17% 30% 19% 27% 27% 30% 27% 28% 26% 30% 22% 33% 23% 28% 27% 33% 27% 27% 35% 31% 24% 26% 23% 30% 31% 30% 28% 24% 55% 20% 18%

SP

Going too far to push the 

project to completion
27% 39% 12% 14% 24% 26% 32% 22% 43% 39% 33% 25% 29% 31% 26% 25% 42% 23% 26% 26% 29% 21% 30% 25% 20% 32% 27% 28% 32% 23% 20% 30% 22% 28% 15% 22% 40%

SP

Striking the right overall 

balance
45% 35% 26% 38% 42% 50% 51% 48% 39% 33% 40% 45% 45% 41% 48% 45% 36% 44% 51% 46% 44% 46% 43% 48% 45% 38% 49% 45% 45% 47% 48% 40% 49% 48% 30% 58% 41%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

A more "hard line" 

approach threatening 

BC with consequences if 

they continue to keep 

trying to block the 

project

37% 33% 74% 64% 47% 35% 20% 38% 27% 33% 37% 45% 29% 34% 38% 38% 30% 36% 35% 40% 37% 39% 40% 48% 47% 26% 29% 31% 29% 41% 47% 37% 37% 37% 63% 35% 20%

SP

A softer approach with 

incentives and 

compromises to 

encourage BC to stop 

trying to block the 

project

63% 67% 26% 36% 53% 65% 80% 62% 73% 67% 63% 55% 71% 66% 62% 62% 70% 64% 65% 60% 63% 61% 60% 52% 53% 74% 71% 69% 71% 59% 53% 63% 63% 63% 37% 65% 80%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

This is a good idea and 

would be worth the use 

of taxpayer funds

44% 30% 52% 51% 30% 47% 44% 43% 38% 27% 37% 48% 40% 41% 43% 47% 37% 44% 45% 41% 45% 48% 49% 46% 49% 32% 40% 45% 38% 45% 54% 39% 48% 45% 47% 49% 40%

SP

This is a bad idea and 

would be a poor use of 

taxpayer funds

56% 70% 48% 49% 70% 53% 56% 57% 62% 73% 63% 52% 60% 59% 57% 53% 63% 56% 55% 59% 55% 52% 51% 54% 51% 68% 60% 55% 62% 55% 46% 61% 52% 55% 53% 51% 60%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The federal government 

cancels infrastructure 

funds for improving 

transportation in Metro 

Vancouver

29% 29% 28% 27% 27% 28% 34% 20% 30% 29% 30% 30% 27% 31% 28% 28% 29% 32% 29% 26% 27% 29% 33% 30% 29% 28% 26% 28% 30% 30% 28% 29% 27% 30% 32% 27% 25%

SP

The courts rule that B.C. 

does NOT have 

constitutional 

jurisdiction or authority 

to block the pipeline

60% 65% 72% 71% 68% 60% 53% 53% 65% 65% 63% 65% 56% 54% 57% 69% 56% 53% 55% 59% 65% 71% 54% 64% 77% 55% 50% 62% 57% 65% 64% 58% 58% 67% 67% 68% 62%

SP

Businesses say they 

view B.C. as a poor 

investment climate, and 

look for opportunities 

elsewhere

48% 49% 62% 57% 46% 43% 46% 52% 45% 49% 50% 53% 43% 46% 44% 53% 44% 46% 43% 45% 48% 57% 49% 51% 59% 42% 38% 48% 46% 50% 53% 44% 50% 50% 63% 52% 37%

SP

AB cuts way back on oil 

and gas exports to B.C., 

leading to significant 

price increases

56% 63% 72% 74% 61% 49% 54% 51% 69% 62% 63% 57% 55% 50% 52% 64% 55% 47% 53% 52% 57% 69% 52% 56% 63% 48% 49% 64% 55% 57% 62% 57% 54% 57% 72% 54% 54%

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q9a. In your view, would you say the federal government is:

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Q9b. Overall, which of the following two broad approaches do you think the federal government should be taking?

Age_Gender Income Education

Q9c. There has been some talk that the AB and federal governments could become investors in the TransMountain pipeline and the expansion project. What are your views on this?

Q10. [Will happen/ probab;y happen] Assuming they do maintain their current opposition, how likely do you think it is that:

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The federal government 

cancels infrastructure 

funds for improving 

transportation in Metro 

Vancouver

47% 53% 55% 50% 53% 46% 39% 50% 49% 54% 52% 52% 42% 43% 43% 53% 42% 44% 40% 46% 53% 53% 45% 50% 60% 40% 37% 48% 41% 49% 55% 44% 46% 53% 49% 55% 53%

SP

The courts rule that B.C. 

does NOT have 

constitutional 

jurisdiction or authority 

to block the pipeline

15% 16% 12% 10% 17% 12% 19% 17% 17% 16% 16% 17% 13% 16% 13% 15% 14% 17% 13% 14% 16% 14% 21% 14% 16% 10% 13% 14% 14% 15% 16% 14% 17% 13% 16% 16% 13%

SP

Businesses say they 

view B.C. as a poor 

investment climate, and 

look for opportunities 

elsewhere

30% 37% 25% 22% 32% 32% 28% 22% 40% 37% 33% 31% 29% 27% 29% 32% 29% 25% 30% 29% 37% 28% 26% 33% 33% 27% 26% 32% 28% 33% 33% 29% 26% 34% 23% 31% 40%

SP

AB cuts way back on oil 

and gas exports to B.C., 

leading to significant 

price increases

25% 25% 20% 15% 27% 26% 24% 30% 21% 25% 25% 29% 21% 26% 23% 25% 23% 29% 20% 25% 28% 22% 30% 28% 30% 22% 19% 21% 23% 27% 26% 22% 25% 28% 18% 30% 30%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP WILL happen 8% 6% 8% 7% 4% 8% 9% 6% 7% 7% 5% 9% 6% 8% 7% 8% 6% 9% 8% 7% 7% 8% 10% 9% 8% 5% 6% 7% 10% 6% 8% 9% 5% 8% 7% 9% 4%
SP Probably happen 21% 23% 21% 20% 23% 19% 25% 14% 23% 22% 25% 21% 21% 23% 20% 21% 23% 23% 21% 19% 20% 21% 23% 20% 20% 23% 20% 21% 20% 24% 20% 20% 21% 22% 25% 19% 21%
SP Probably not 34% 35% 41% 37% 44% 33% 29% 38% 40% 34% 35% 35% 33% 30% 33% 39% 30% 30% 31% 35% 37% 40% 31% 34% 41% 29% 32% 37% 32% 32% 43% 33% 33% 37% 34% 41% 36%
SP Will NOT happen 13% 17% 14% 13% 9% 13% 9% 12% 9% 19% 17% 16% 9% 13% 10% 14% 12% 13% 9% 11% 16% 13% 14% 16% 19% 11% 6% 10% 9% 17% 12% 10% 13% 15% 15% 13% 17%
SP Can't say/Don't know 25% 18% 17% 23% 20% 26% 28% 30% 21% 18% 18% 18% 31% 26% 29% 19% 29% 24% 31% 27% 20% 18% 22% 20% 12% 32% 37% 25% 29% 21% 17% 27% 28% 17% 18% 18% 22%
SP Top2box 29% 29% 28% 27% 27% 28% 34% 20% 30% 29% 30% 30% 27% 31% 28% 28% 29% 32% 29% 26% 27% 29% 33% 30% 29% 28% 26% 28% 30% 30% 28% 29% 27% 30% 32% 27% 25%
SP Bottom2box 47% 53% 55% 50% 53% 46% 39% 50% 49% 54% 52% 52% 42% 43% 43% 53% 42% 44% 40% 46% 53% 53% 45% 50% 60% 40% 37% 48% 41% 49% 55% 44% 46% 53% 49% 55% 53%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP WILL happen 25% 29% 38% 39% 28% 24% 17% 22% 28% 28% 33% 31% 19% 21% 23% 30% 18% 23% 20% 26% 27% 33% 25% 31% 38% 16% 16% 24% 22% 25% 33% 24% 23% 29% 37% 27% 21%
SP Probably happen 35% 36% 34% 32% 40% 36% 36% 31% 38% 38% 30% 34% 37% 33% 34% 38% 38% 30% 35% 33% 38% 38% 29% 33% 38% 39% 35% 38% 35% 40% 31% 34% 35% 37% 30% 41% 41%
SP Probably not 11% 11% 9% 7% 17% 8% 16% 14% 11% 11% 12% 12% 10% 12% 10% 12% 12% 12% 8% 12% 12% 11% 16% 10% 11% 7% 11% 12% 11% 10% 13% 11% 13% 10% 10% 13% 10%
SP Will NOT happen 3% 5% 3% 3% 0% 3% 4% 3% 6% 5% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 6% 5% 1% 5% 2% 5% 4% 4% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 3% 6% 2% 3%
SP Can't say/Don't know 25% 19% 16% 19% 15% 28% 27% 31% 18% 19% 21% 18% 31% 30% 30% 16% 30% 30% 32% 27% 18% 15% 25% 22% 8% 35% 37% 23% 29% 20% 20% 28% 25% 20% 17% 16% 25%
SP Top2box 60% 65% 72% 71% 68% 60% 53% 53% 65% 65% 63% 65% 56% 54% 57% 69% 56% 53% 55% 59% 65% 71% 54% 64% 77% 55% 50% 62% 57% 65% 64% 58% 58% 67% 67% 68% 62%
SP Bottom2box 15% 16% 12% 10% 17% 12% 19% 17% 17% 16% 16% 17% 13% 16% 13% 15% 14% 17% 13% 14% 16% 14% 21% 14% 16% 10% 13% 14% 14% 15% 16% 14% 17% 13% 16% 16% 13%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP WILL happen 15% 21% 29% 27% 4% 14% 10% 12% 20% 21% 23% 20% 11% 12% 15% 18% 13% 12% 16% 15% 16% 20% 17% 18% 24% 6% 13% 13% 13% 15% 23% 15% 14% 17% 28% 15% 9%
SP Probably happen 32% 27% 33% 30% 42% 29% 36% 40% 26% 28% 27% 33% 32% 34% 29% 35% 32% 35% 27% 30% 32% 37% 32% 33% 34% 36% 25% 35% 33% 35% 30% 28% 37% 33% 35% 38% 28%
SP Probably not 23% 26% 22% 14% 28% 26% 19% 18% 30% 26% 24% 23% 23% 20% 23% 26% 25% 16% 23% 22% 28% 24% 21% 23% 27% 18% 23% 25% 21% 24% 29% 23% 20% 27% 19% 25% 29%
SP Will NOT happen 7% 11% 3% 8% 4% 5% 9% 4% 10% 11% 9% 7% 6% 7% 7% 7% 4% 9% 7% 7% 9% 5% 5% 10% 7% 9% 4% 6% 7% 9% 4% 7% 6% 7% 5% 7% 12%
SP Can't say/Don't know 23% 15% 13% 21% 22% 26% 26% 26% 14% 14% 17% 16% 28% 28% 27% 15% 27% 28% 27% 26% 15% 14% 25% 16% 8% 31% 36% 20% 26% 17% 14% 27% 24% 15% 13% 17% 23%
SP Top2box 48% 49% 62% 57% 46% 43% 46% 52% 45% 49% 50% 53% 43% 46% 44% 53% 44% 46% 43% 45% 48% 57% 49% 51% 59% 42% 38% 48% 46% 50% 53% 44% 50% 50% 63% 52% 37%
SP Bottom2box 30% 37% 25% 22% 32% 32% 28% 22% 40% 37% 33% 31% 29% 27% 29% 32% 29% 25% 30% 29% 37% 28% 26% 33% 33% 27% 26% 32% 28% 33% 33% 29% 26% 34% 23% 31% 40%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP WILL happen 21% 24% 32% 32% 21% 16% 18% 24% 28% 23% 24% 22% 19% 20% 19% 23% 20% 20% 20% 18% 22% 24% 19% 22% 25% 21% 16% 21% 20% 23% 21% 20% 20% 22% 30% 21% 15%
SP Probably happen 35% 39% 40% 42% 40% 32% 37% 27% 41% 39% 39% 35% 36% 31% 34% 41% 35% 27% 33% 35% 36% 45% 33% 35% 38% 28% 33% 43% 35% 34% 40% 37% 34% 35% 42% 33% 39%
SP Probably not 20% 18% 19% 9% 23% 25% 16% 21% 16% 18% 19% 22% 18% 23% 18% 20% 21% 24% 15% 21% 23% 18% 25% 20% 23% 20% 17% 18% 18% 21% 22% 20% 18% 23% 14% 25% 23%
SP Will NOT happen 4% 7% 1% 6% 3% 2% 8% 8% 5% 8% 7% 7% 2% 4% 5% 5% 1% 5% 6% 4% 5% 4% 5% 8% 7% 2% 2% 3% 5% 6% 4% 3% 6% 5% 3% 5% 7%
SP Can't say/Don't know 19% 12% 8% 12% 12% 25% 22% 19% 10% 13% 11% 14% 25% 23% 25% 11% 22% 24% 27% 23% 15% 8% 18% 16% 7% 29% 33% 14% 23% 16% 12% 21% 22% 14% 10% 16% 16%
SP Top2box 56% 63% 72% 74% 61% 49% 54% 51% 69% 62% 63% 57% 55% 50% 52% 64% 55% 47% 53% 52% 57% 69% 52% 56% 63% 48% 49% 64% 55% 57% 62% 57% 54% 57% 72% 54% 54%
SP Bottom2box 25% 25% 20% 15% 27% 26% 24% 30% 21% 25% 25% 29% 21% 26% 23% 25% 23% 29% 20% 25% 28% 22% 30% 28% 30% 22% 19% 21% 23% 27% 26% 22% 25% 28% 18% 30% 30%

Age_fine Age_Gender Income Education

Q10. [Probably not/ will not happen] Assuming they do maintain their current opposition, how likely do you think it is that:

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q10. [The federal government cancels infrastructure funds for improving transportation in Metro Vancouver] how likely do you think it is that:

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Q10. [The courts rule that B.C. does NOT have constitutional jurisdiction or authority to block the pipeline] how likely do you think it is that:

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Education

Q10. [Businesses say they view B.C. as a poor investment climate, and look for opportunities elsewhere] how likely do you think it is that:

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q10. [AB cuts way back on oil and gas exports to B.C., leading to significant price increases] how likely do you think it is that:

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The federal government 

cancels infrastructure 

funds for improving 

transportation in Metro 

Vancouver

41% 46% 18% 34% 32% 42% 53% 29% 60% 45% 41% 37% 45% 48% 44% 33% 55% 43% 50% 39% 39% 27% 42% 42% 28% 55% 46% 36% 48% 36% 32% 41% 40% 41% 19% 37% 64%

SP

The courts rule that B.C. 

does NOT have 

constitutional 

jurisdiction or authority 

to block the pipeline

31% 32% 14% 13% 33% 28% 49% 22% 40% 32% 24% 28% 35% 40% 32% 24% 44% 38% 32% 32% 30% 18% 36% 29% 18% 46% 35% 28% 39% 25% 23% 33% 30% 31% 14% 25% 50%

SP

Businesses say they 

view B.C. as a poor 

investment climate, and 

look for opportunities 

elsewhere

39% 49% 21% 32% 33% 36% 51% 26% 55% 51% 38% 36% 41% 47% 42% 29% 54% 42% 49% 36% 33% 25% 44% 40% 24% 50% 44% 32% 45% 31% 32% 37% 38% 41% 17% 33% 60%

SP

AB cuts way back on oil 

and gas exports to B.C., 

leading to significant 

price increases

41% 48% 18% 30% 37% 39% 54% 31% 56% 50% 37% 41% 40% 46% 44% 33% 48% 44% 47% 41% 39% 29% 47% 46% 30% 45% 41% 36% 46% 35% 36% 40% 38% 44% 20% 40% 64%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The federal government 

cancels infrastructure 

funds for improving 

transportation in Metro 

Vancouver

59% 54% 82% 66% 68% 58% 47% 71% 40% 55% 59% 63% 55% 52% 56% 67% 45% 57% 50% 61% 61% 73% 58% 58% 72% 45% 54% 64% 52% 64% 68% 59% 60% 59% 81% 63% 36%

SP

The courts rule that B.C. 

does NOT have 

constitutional 

jurisdiction or authority 

to block the pipeline

69% 68% 86% 87% 67% 72% 51% 78% 60% 68% 76% 72% 65% 60% 68% 76% 56% 62% 68% 68% 70% 82% 64% 71% 82% 54% 65% 72% 61% 75% 77% 67% 70% 69% 86% 75% 50%

SP

Businesses say they 

view B.C. as a poor 

investment climate, and 

look for opportunities 

elsewhere

61% 51% 79% 68% 67% 64% 49% 74% 45% 49% 62% 64% 59% 53% 58% 71% 46% 58% 51% 64% 67% 75% 56% 60% 76% 50% 56% 68% 55% 69% 68% 63% 62% 59% 83% 67% 40%

SP

AB cuts way back on oil 

and gas exports to B.C., 

leading to significant 

price increases

59% 52% 82% 70% 63% 61% 46% 69% 44% 50% 63% 59% 60% 54% 56% 67% 52% 56% 53% 59% 61% 71% 53% 54% 70% 55% 59% 64% 54% 65% 64% 60% 62% 56% 80% 60% 36%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Stand firm in trying to 

block the pipeline
41% 46% 18% 34% 32% 42% 53% 29% 60% 45% 41% 37% 45% 48% 44% 33% 55% 43% 50% 39% 39% 27% 42% 42% 28% 55% 46% 36% 48% 36% 32% 41% 40% 41% 19% 37% 64%

SP

Give in and allow the 

pipeline to be built
59% 54% 82% 66% 68% 58% 47% 71% 40% 55% 59% 63% 55% 52% 56% 67% 45% 57% 50% 61% 61% 73% 58% 58% 72% 45% 54% 64% 52% 64% 68% 59% 60% 59% 81% 63% 36%
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H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Stand firm in trying to 

block the pipeline
31% 32% 14% 13% 33% 28% 49% 22% 40% 32% 24% 28% 35% 40% 32% 24% 44% 38% 32% 32% 30% 18% 36% 29% 18% 46% 35% 28% 39% 25% 23% 33% 30% 31% 14% 25% 50%

SP

Give in and allow the 

pipeline to be built
69% 68% 86% 87% 67% 72% 51% 78% 60% 68% 76% 72% 65% 60% 68% 76% 56% 62% 68% 68% 70% 82% 64% 71% 82% 54% 65% 72% 61% 75% 77% 67% 70% 69% 86% 75% 50%

Age_Gender Income Education

Q11. [Stand firm in trying to block the pipeline] would you say the B.C. government should

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q11. [Give in and allow the pipeline to be built] would you say the B.C. government should

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q11. [The federal government cancels infrastructure funds for improving transportation in Metro Vancouver] would you say the B.C. government should

Total

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Q11. [The courts rule that B.C. does NOT have constitutional jurisdiction or authority to block the pipeline] would you say the B.C. government should



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Stand firm in trying to 

block the pipeline
39% 49% 21% 32% 33% 36% 51% 26% 55% 51% 38% 36% 41% 47% 42% 29% 54% 42% 49% 36% 33% 25% 44% 40% 24% 50% 44% 32% 45% 31% 32% 37% 38% 41% 17% 33% 60%

SP

Give in and allow the 

pipeline to be built
61% 51% 79% 68% 67% 64% 49% 74% 45% 49% 62% 64% 59% 53% 58% 71% 46% 58% 51% 64% 67% 75% 56% 60% 76% 50% 56% 68% 55% 69% 68% 63% 62% 59% 83% 67% 40%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Stand firm in trying to 

block the pipeline
41% 48% 18% 30% 37% 39% 54% 31% 56% 50% 37% 41% 40% 46% 44% 33% 48% 44% 47% 41% 39% 29% 47% 46% 30% 45% 41% 36% 46% 35% 36% 40% 38% 44% 20% 40% 64%

SP

Give in and allow the 

pipeline to be built
59% 52% 82% 70% 63% 61% 46% 69% 44% 50% 63% 59% 60% 54% 56% 67% 52% 56% 53% 59% 61% 71% 53% 54% 70% 55% 59% 64% 54% 65% 64% 60% 62% 56% 80% 60% 36%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

More likely to support 

the pipeline expansion
25% 25% 48% 38% 16% 21% 22% 27% 26% 23% 30% 29% 22% 22% 24% 30% 24% 20% 22% 25% 23% 36% 22% 28% 38% 21% 20% 23% 21% 27% 32% 25% 25% 26% 45% 25% 10%

SP

More likely to oppose 

the pipeline expansion
18% 18% 10% 12% 18% 15% 26% 17% 21% 20% 11% 17% 19% 24% 19% 12% 25% 24% 19% 18% 18% 8% 22% 20% 10% 27% 18% 15% 22% 13% 14% 17% 18% 20% 7% 14% 39%

SP

Neither - they have no 

effect on your opinion 

about this

57% 57% 42% 50% 67% 64% 51% 56% 53% 57% 59% 53% 60% 54% 58% 58% 51% 56% 59% 57% 60% 56% 55% 53% 53% 52% 62% 62% 58% 59% 54% 58% 56% 55% 48% 62% 51%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Kinder Morgan could 

have done a better job 

earning public support 

for this project and 

brought much of this on 

themselves

58% 63% 38% 55% 64% 59% 65% 44% 70% 62% 62% 57% 58% 61% 56% 57% 69% 56% 57% 55% 58% 56% 63% 54% 54% 59% 57% 59% 60% 59% 54% 54% 57% 64% 46% 66% 65%

SP

The people out there 

protesting don't 

represent the 

mainstream at all

60% 54% 79% 76% 56% 53% 61% 69% 54% 52% 62% 67% 53% 48% 59% 70% 46% 49% 57% 61% 64% 76% 56% 69% 77% 39% 50% 65% 54% 64% 71% 57% 66% 58% 80% 66% 47%

SP

B.C. Premier John 

Horgan should be doing 

more to condemn the 

actions of those 

protesting the pipeline

46% 42% 64% 52% 60% 40% 46% 42% 45% 40% 46% 50% 42% 39% 44% 52% 41% 38% 46% 42% 47% 56% 42% 50% 56% 36% 38% 49% 41% 49% 48% 44% 47% 47% 63% 46% 34%

SP

The entire Canadian 

economy will suffer if AB 

can't get its oil to foreign 

markets

65% 55% 84% 84% 60% 59% 64% 78% 49% 54% 61% 66% 63% 58% 62% 73% 59% 58% 61% 63% 66% 78% 57% 67% 76% 59% 57% 70% 62% 70% 70% 62% 65% 69% 84% 70% 52%

SP

The federal government 

shouldn't be able to 

force a project on a 

province if it doesn't 

want it

47% 51% 26% 39% 50% 43% 59% 47% 53% 52% 46% 42% 51% 52% 49% 40% 58% 47% 53% 46% 41% 39% 47% 44% 34% 57% 54% 44% 52% 49% 36% 46% 46% 47% 33% 46% 61%

Q11. [AB cuts way back on oil and gas exports to B.C., leading to significant price increases] would you say the B.C. government should

Last Fed Vote

Income Education

Q11. [Businesses say they view B.C. as a poor investment climate, and look for opportunities elsewhere] would you say the B.C. government should

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Q13. Overall, do these protests make you …

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Last Fed Vote

Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Education

Q14. [Total agree] Agreement with statements

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Kinder Morgan could 

have done a better job 

earning public support 

for this project and 

brought much of this on 

themselves

20% 25% 41% 33% 14% 16% 14% 26% 25% 25% 25% 26% 15% 14% 21% 25% 8% 19% 20% 22% 25% 25% 16% 27% 34% 12% 15% 17% 15% 24% 29% 20% 21% 20% 39% 17% 15%

SP

The people out there 

protesting don't 

represent the 

mainstream at all

23% 34% 12% 12% 27% 23% 24% 19% 36% 35% 28% 20% 25% 28% 21% 20% 34% 25% 23% 20% 25% 16% 25% 20% 16% 32% 23% 23% 28% 21% 16% 23% 19% 27% 11% 22% 40%

SP

B.C. Premier John 

Horgan should be doing 

more to condemn the 

actions of those 

protesting the pipeline

34% 44% 22% 36% 23% 34% 36% 36% 43% 46% 37% 34% 35% 36% 32% 35% 35% 37% 29% 35% 39% 30% 36% 35% 31% 36% 30% 37% 35% 35% 34% 32% 33% 38% 24% 37% 50%

SP

The entire Canadian 

economy will suffer if AB 

can't get its oil to foreign 

markets

21% 34% 9% 10% 25% 22% 23% 10% 44% 33% 29% 22% 20% 20% 21% 22% 19% 21% 22% 20% 28% 17% 23% 22% 21% 17% 21% 22% 24% 21% 17% 20% 20% 25% 9% 21% 39%

SP

The federal government 

shouldn't be able to 

force a project on a 

province if it doesn't 

want it

40% 41% 66% 56% 34% 41% 26% 38% 43% 40% 43% 48% 32% 33% 33% 52% 25% 38% 28% 38% 51% 53% 40% 44% 60% 24% 23% 46% 32% 43% 51% 37% 43% 40% 61% 43% 29%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Agree strongly 23% 30% 13% 15% 25% 23% 27% 9% 26% 30% 30% 22% 23% 26% 21% 22% 26% 26% 25% 17% 22% 22% 30% 17% 19% 21% 24% 24% 24% 21% 21% 20% 20% 30% 14% 28% 31%
SP Agree moderately 35% 33% 26% 40% 38% 37% 37% 35% 44% 31% 32% 35% 35% 35% 35% 35% 43% 30% 32% 38% 36% 35% 33% 37% 36% 38% 33% 35% 36% 38% 33% 34% 37% 35% 32% 38% 34%
SP Disagree moderately 13% 15% 21% 22% 8% 10% 9% 18% 17% 16% 12% 15% 10% 9% 13% 15% 5% 11% 13% 13% 15% 15% 10% 15% 22% 7% 12% 10% 10% 14% 18% 12% 12% 14% 19% 13% 10%
SP Disagree strongly 8% 10% 20% 12% 6% 5% 6% 8% 8% 9% 12% 10% 5% 6% 8% 10% 4% 7% 7% 9% 9% 10% 6% 12% 13% 5% 4% 7% 6% 11% 11% 8% 9% 6% 19% 4% 5%
SP Not sure/Can't say 22% 12% 21% 11% 22% 25% 21% 30% 5% 14% 13% 17% 26% 24% 23% 18% 23% 26% 24% 23% 18% 19% 21% 19% 11% 29% 28% 24% 24% 17% 18% 25% 22% 16% 16% 17% 20%
SP Top2box 58% 63% 38% 55% 64% 59% 65% 44% 70% 62% 62% 57% 58% 61% 56% 57% 69% 56% 57% 55% 58% 56% 63% 54% 54% 59% 57% 59% 60% 59% 54% 54% 57% 64% 46% 66% 65%
SP Bottom2box 20% 25% 41% 33% 14% 16% 14% 26% 25% 25% 25% 26% 15% 14% 21% 25% 8% 19% 20% 22% 25% 25% 16% 27% 34% 12% 15% 17% 15% 24% 29% 20% 21% 20% 39% 17% 15%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Agree strongly 30% 32% 50% 51% 28% 25% 27% 25% 28% 32% 38% 38% 23% 19% 31% 38% 18% 19% 31% 31% 33% 43% 26% 39% 49% 10% 23% 30% 27% 34% 36% 29% 33% 29% 55% 30% 15%
SP Agree moderately 30% 22% 29% 24% 27% 28% 34% 44% 26% 21% 25% 29% 31% 29% 28% 32% 28% 30% 26% 30% 31% 33% 30% 30% 28% 29% 27% 35% 27% 30% 35% 28% 33% 29% 25% 36% 32%
SP Disagree moderately 15% 21% 9% 9% 16% 13% 15% 18% 25% 21% 20% 12% 17% 20% 14% 11% 28% 14% 16% 12% 13% 9% 18% 13% 6% 22% 16% 14% 17% 14% 11% 14% 13% 17% 7% 16% 22%
SP Disagree strongly 8% 12% 3% 3% 11% 9% 9% 2% 11% 14% 7% 8% 9% 9% 7% 9% 5% 11% 6% 8% 12% 7% 8% 7% 9% 10% 7% 9% 10% 7% 5% 9% 6% 10% 4% 6% 19%
SP Not sure/Can't say 17% 12% 9% 12% 17% 24% 15% 12% 10% 13% 10% 13% 21% 23% 20% 10% 20% 26% 20% 19% 11% 8% 19% 12% 7% 29% 27% 11% 19% 15% 14% 20% 15% 15% 9% 12% 12%
SP Top2box 60% 54% 79% 76% 56% 53% 61% 69% 54% 52% 62% 67% 53% 48% 59% 70% 46% 49% 57% 61% 64% 76% 56% 69% 77% 39% 50% 65% 54% 64% 71% 57% 66% 58% 80% 66% 47%
SP Bottom2box 23% 34% 12% 12% 27% 23% 24% 19% 36% 35% 28% 20% 25% 28% 21% 20% 34% 25% 23% 20% 25% 16% 25% 20% 16% 32% 23% 23% 28% 21% 16% 23% 19% 27% 11% 22% 40%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Agree strongly 21% 21% 41% 30% 11% 15% 21% 16% 21% 19% 29% 26% 16% 14% 20% 27% 14% 14% 21% 19% 23% 30% 17% 28% 33% 11% 13% 22% 20% 21% 25% 20% 21% 21% 41% 16% 11%
SP Agree moderately 25% 21% 23% 22% 49% 25% 25% 26% 24% 21% 17% 24% 26% 25% 24% 25% 27% 24% 25% 23% 24% 26% 25% 22% 24% 26% 26% 27% 22% 28% 23% 24% 26% 26% 22% 30% 24%
SP Disagree moderately 17% 19% 9% 16% 11% 16% 18% 27% 16% 21% 17% 16% 18% 15% 19% 17% 15% 15% 16% 21% 20% 15% 13% 19% 16% 17% 18% 17% 18% 16% 20% 16% 17% 19% 11% 22% 21%
SP Disagree strongly 17% 24% 12% 19% 12% 18% 18% 9% 28% 25% 20% 18% 17% 21% 14% 18% 20% 21% 13% 15% 20% 16% 22% 16% 15% 19% 12% 20% 18% 18% 14% 17% 16% 19% 13% 15% 29%
SP Not sure/Can't say 20% 14% 15% 12% 17% 26% 18% 22% 12% 14% 17% 17% 24% 25% 24% 13% 24% 25% 25% 23% 13% 14% 22% 16% 13% 28% 31% 14% 24% 16% 18% 24% 20% 15% 13% 16% 16%
SP Top2box 46% 42% 64% 52% 60% 40% 46% 42% 45% 40% 46% 50% 42% 39% 44% 52% 41% 38% 46% 42% 47% 56% 42% 50% 56% 36% 38% 49% 41% 49% 48% 44% 47% 47% 63% 46% 34%
SP Bottom2box 34% 44% 22% 36% 23% 34% 36% 36% 43% 46% 37% 34% 35% 36% 32% 35% 35% 37% 29% 35% 39% 30% 36% 35% 31% 36% 30% 37% 35% 35% 34% 32% 33% 38% 24% 37% 50%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Agree strongly 34% 29% 63% 55% 31% 30% 29% 37% 24% 29% 33% 39% 30% 27% 33% 43% 29% 25% 32% 33% 35% 49% 30% 38% 49% 22% 28% 38% 29% 38% 44% 32% 38% 33% 55% 35% 23%
SP Agree moderately 30% 25% 20% 29% 29% 29% 35% 41% 25% 25% 27% 27% 33% 32% 29% 30% 29% 33% 29% 30% 31% 29% 27% 29% 26% 37% 29% 33% 33% 32% 25% 30% 26% 36% 29% 35% 30%
SP Disagree moderately 12% 18% 6% 6% 19% 12% 13% 7% 24% 18% 14% 12% 12% 12% 13% 12% 9% 14% 13% 13% 17% 8% 12% 13% 12% 12% 13% 12% 13% 11% 12% 10% 13% 14% 6% 14% 19%
SP Disagree strongly 9% 16% 3% 4% 6% 10% 10% 3% 20% 15% 15% 10% 8% 8% 9% 10% 10% 8% 10% 8% 11% 9% 11% 10% 9% 5% 8% 10% 10% 10% 5% 9% 7% 10% 4% 7% 20%
SP Not sure/Can't say 14% 12% 7% 6% 15% 19% 13% 12% 7% 13% 10% 11% 17% 21% 17% 6% 22% 21% 17% 17% 6% 5% 19% 11% 3% 24% 22% 8% 14% 10% 14% 18% 15% 6% 7% 9% 8%
SP Top2box 65% 55% 84% 84% 60% 59% 64% 78% 49% 54% 61% 66% 63% 58% 62% 73% 59% 58% 61% 63% 66% 78% 57% 67% 76% 59% 57% 70% 62% 70% 70% 62% 65% 69% 84% 70% 52%
SP Bottom2box 21% 34% 9% 10% 25% 22% 23% 10% 44% 33% 29% 22% 20% 20% 21% 22% 19% 21% 22% 20% 28% 17% 23% 22% 21% 17% 21% 22% 24% 21% 17% 20% 20% 25% 9% 21% 39%

Age_Gender Income Education

Q14. [Total disagree] Agreement with statements

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q14. Agreement - Kinder Morgan could have done a better job earning public support for this project and brought much of this on themselves

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Q14. Agreement - The people out there protesting don't represent the mainstream at all

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Education

Q14. Agreement - B.C. Premier John Horgan should be doing more to condemn the actions of those protesting the pipeline

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q14. Agreement - The entire Canadian economy will suffer if AB can't get its oil to foreign markets

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Agree strongly 23% 29% 9% 12% 26% 19% 34% 18% 33% 30% 23% 23% 23% 25% 24% 20% 28% 22% 30% 19% 21% 20% 26% 24% 19% 23% 23% 22% 25% 23% 18% 24% 21% 22% 12% 18% 41%
SP Agree moderately 24% 21% 16% 27% 25% 24% 25% 29% 20% 21% 23% 19% 29% 27% 26% 19% 30% 25% 23% 27% 20% 19% 21% 20% 16% 35% 31% 22% 27% 26% 19% 22% 25% 25% 21% 29% 20%
SP Disagree moderately 24% 24% 32% 29% 21% 27% 14% 26% 27% 25% 20% 27% 21% 22% 18% 31% 16% 25% 14% 21% 32% 30% 25% 25% 30% 18% 11% 31% 21% 23% 29% 22% 27% 23% 30% 29% 18%
SP Disagree strongly 16% 17% 35% 27% 14% 14% 11% 12% 17% 16% 23% 21% 12% 11% 15% 21% 8% 13% 14% 17% 19% 23% 15% 18% 30% 6% 13% 14% 11% 21% 22% 16% 16% 17% 31% 15% 12%
SP Not sure/Can't say 14% 8% 8% 5% 15% 16% 15% 15% 3% 8% 12% 10% 17% 16% 17% 8% 17% 15% 19% 16% 9% 8% 13% 12% 5% 19% 22% 10% 16% 8% 13% 16% 11% 13% 6% 10% 10%
SP Top2box 47% 51% 26% 39% 50% 43% 59% 47% 53% 52% 46% 42% 51% 52% 49% 40% 58% 47% 53% 46% 41% 39% 47% 44% 34% 57% 54% 44% 52% 49% 36% 46% 46% 47% 33% 46% 61%
SP Bottom2box 40% 41% 66% 56% 34% 41% 26% 38% 43% 40% 43% 48% 32% 33% 33% 52% 25% 38% 28% 38% 51% 53% 40% 44% 60% 24% 23% 46% 32% 43% 51% 37% 43% 40% 61% 43% 29%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP WILL definitely happen 19% 25% 25% 23% 29% 16% 18% 19% 22% 24% 29% 25% 14% 17% 17% 23% 14% 19% 13% 21% 19% 27% 20% 25% 31% 14% 10% 17% 19% 21% 24% 20% 23% 15% 26% 21% 13%
SP Probably happen 55% 49% 54% 61% 51% 59% 54% 52% 54% 48% 46% 51% 59% 51% 53% 61% 57% 47% 52% 54% 62% 59% 47% 50% 56% 56% 56% 64% 54% 60% 53% 53% 51% 63% 56% 62% 58%
SP Probably not 9% 9% 11% 6% 6% 7% 11% 12% 10% 9% 11% 10% 8% 11% 13% 5% 10% 11% 17% 9% 4% 5% 12% 13% 5% 9% 12% 4% 10% 9% 9% 8% 10% 10% 7% 9% 8%

SP

Will definitely NOT 

happen
2% 2% 1% 0% 1% 2% 2% 2% 3% 0% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 6%

SP Can't say/Don't know 15% 15% 9% 10% 13% 16% 16% 17% 12% 16% 14% 12% 17% 19% 16% 10% 16% 20% 18% 15% 12% 8% 18% 11% 6% 20% 21% 13% 16% 9% 14% 17% 14% 11% 10% 7% 14%
SP Top2box 75% 74% 79% 84% 80% 75% 71% 71% 75% 73% 75% 77% 73% 68% 70% 84% 71% 66% 64% 75% 82% 86% 67% 75% 88% 70% 65% 81% 72% 80% 76% 73% 74% 78% 82% 83% 72%
SP Bottom2box 11% 12% 13% 6% 7% 9% 13% 12% 12% 12% 11% 12% 10% 13% 14% 6% 12% 13% 18% 11% 6% 6% 15% 14% 6% 11% 14% 6% 12% 11% 10% 10% 12% 11% 8% 10% 14%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Very pleased 14% 21% 6% 2% 17% 13% 20% 3% 28% 20% 17% 15% 13% 18% 13% 12% 18% 17% 16% 11% 14% 10% 20% 14% 10% 15% 12% 13% 19% 10% 10% 15% 10% 17% 5% 9% 32%
SP Somewhat pleased 10% 16% 4% 5% 6% 8% 13% 6% 20% 15% 13% 8% 11% 13% 10% 7% 16% 11% 14% 5% 9% 5% 9% 10% 5% 18% 9% 9% 10% 12% 5% 8% 10% 12% 5% 11% 10%
SP Neutral 39% 26% 19% 35% 43% 44% 44% 54% 19% 28% 22% 34% 45% 42% 48% 30% 42% 41% 45% 51% 30% 29% 39% 40% 22% 44% 55% 36% 44% 34% 38% 42% 37% 38% 25% 41% 37%
SP Somewhat upset 20% 18% 24% 21% 26% 21% 17% 24% 17% 17% 23% 21% 19% 17% 14% 29% 14% 19% 12% 16% 27% 30% 18% 16% 29% 16% 12% 28% 17% 25% 24% 19% 23% 19% 27% 26% 14%
SP Very upset 17% 20% 46% 37% 9% 13% 7% 12% 16% 19% 24% 22% 11% 11% 15% 23% 9% 12% 14% 17% 19% 26% 13% 20% 34% 7% 11% 14% 10% 19% 23% 16% 18% 15% 38% 12% 7%
SP Top2box 24% 36% 10% 7% 23% 22% 32% 9% 48% 35% 31% 23% 24% 31% 23% 19% 34% 28% 30% 16% 23% 15% 29% 24% 14% 33% 21% 22% 29% 23% 15% 23% 21% 28% 10% 21% 42%
SP Bottom2box 37% 38% 71% 58% 34% 34% 24% 36% 33% 36% 47% 43% 31% 28% 29% 52% 23% 31% 25% 33% 46% 56% 31% 36% 63% 23% 23% 42% 27% 44% 47% 35% 42% 34% 65% 38% 21%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Hurt 8% 10% 14% 6% 8% 4% 10% 6% 10% 10% 8% 7% 8% 9% 8% 6% 11% 8% 9% 7% 6% 6% 9% 8% 5% 10% 9% 6% 10% 6% 5% 9% 5% 9% 7% 5% 9%
SP Have no impact 80% 77% 51% 74% 81% 88% 81% 86% 79% 77% 76% 79% 81% 80% 79% 81% 77% 82% 81% 78% 80% 81% 79% 77% 81% 81% 81% 81% 82% 79% 78% 79% 81% 81% 76% 83% 84%
SP Help 12% 14% 34% 20% 11% 8% 10% 8% 12% 13% 16% 14% 11% 11% 12% 14% 12% 10% 10% 15% 14% 13% 12% 15% 15% 10% 10% 13% 8% 15% 17% 12% 14% 11% 17% 12% 8%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Hurt 10% 17% 21% 11% 5% 5% 10% 9% 14% 19% 11% 9% 11% 10% 11% 9% 12% 9% 12% 10% 10% 8% 8% 9% 9% 12% 12% 8% 12% 7% 10% 12% 7% 10% 11% 6% 12%
SP Have no impact 66% 49% 16% 44% 82% 81% 76% 69% 57% 46% 53% 65% 68% 65% 68% 67% 63% 66% 69% 66% 67% 66% 66% 66% 64% 63% 70% 69% 71% 66% 61% 65% 66% 69% 56% 71% 73%
SP Help 24% 34% 63% 45% 13% 15% 14% 23% 28% 35% 36% 26% 21% 25% 21% 25% 25% 26% 19% 23% 23% 26% 26% 25% 27% 25% 18% 23% 17% 27% 30% 23% 27% 21% 33% 23% 15%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Hurt 20% 21% 18% 21% 30% 18% 20% 25% 20% 22% 20% 17% 22% 21% 21% 19% 23% 19% 21% 20% 22% 16% 15% 19% 18% 27% 22% 20% 20% 18% 17% 21% 19% 21% 15% 18% 26%
SP Have no impact 22% 29% 18% 7% 23% 21% 26% 17% 24% 30% 25% 22% 22% 28% 25% 14% 25% 29% 33% 18% 16% 13% 28% 27% 13% 28% 24% 16% 26% 19% 17% 22% 21% 23% 13% 20% 22%
SP Help 58% 50% 64% 72% 47% 62% 55% 58% 55% 48% 55% 60% 56% 52% 54% 67% 52% 52% 46% 62% 62% 71% 57% 55% 70% 46% 54% 64% 54% 63% 66% 58% 60% 56% 72% 62% 53%

Age_Gender Income Education

Q14. Agreement - The federal government shouldn't be able to force a project on a province if it doesn't want it

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Education

Q15a. Ultimately, do you think the TransMountain expansion project will go ahead and be completed?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q15b.Suppose the expansion does NOT ultimately end up happening. How would you feel about that result?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Q16. In your opinion, would building the pipeline help, hurt, or have no impact on  the British Columbia economy ?

Q16. In your opinion, would building the pipeline help, hurt, or have no impact on your own financial situation?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Q16. In your opinion, would building the pipeline help, hurt, or have no impact on your local economy?

Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Hurt 18% 15% 20% 20% 24% 17% 20% 17% 14% 16% 13% 18% 18% 18% 19% 17% 23% 14% 20% 18% 17% 17% 12% 20% 20% 24% 19% 15% 17% 15% 19% 18% 17% 19% 15% 15% 23%
SP Have no impact 15% 14% 9% 4% 20% 16% 19% 17% 7% 16% 12% 15% 16% 22% 17% 8% 18% 25% 22% 13% 10% 6% 24% 15% 5% 20% 19% 11% 20% 12% 9% 17% 15% 13% 9% 11% 14%
SP Help 67% 71% 70% 76% 56% 68% 61% 66% 78% 68% 75% 68% 66% 60% 64% 75% 59% 61% 58% 68% 72% 77% 63% 65% 75% 56% 62% 75% 62% 73% 72% 64% 68% 69% 76% 74% 63%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Hurt 17% 14% 20% 18% 23% 14% 21% 20% 11% 15% 13% 16% 18% 17% 20% 14% 18% 16% 22% 18% 16% 13% 13% 18% 18% 22% 22% 12% 17% 15% 17% 19% 16% 16% 15% 16% 20%
SP Have no impact 23% 30% 10% 10% 31% 23% 27% 20% 31% 32% 22% 22% 24% 31% 24% 17% 31% 31% 31% 18% 17% 16% 30% 23% 14% 32% 25% 19% 28% 20% 15% 23% 22% 26% 10% 20% 30%
SP Help 59% 56% 69% 72% 46% 63% 52% 60% 57% 53% 65% 61% 58% 52% 56% 69% 51% 53% 47% 63% 67% 71% 57% 58% 68% 46% 53% 69% 55% 65% 68% 58% 63% 57% 75% 64% 51%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The economic benefits 

far outweigh any 

environmental risks

15% 15% 38% 37% 11% 9% 14% 12% 12% 14% 17% 21% 10% 13% 14% 18% 10% 15% 15% 13% 13% 23% 16% 20% 28% 9% 9% 11% 11% 18% 22% 15% 17% 14% 35% 11% 6%

SP

The benefits outweigh 

the risks
24% 20% 29% 17% 31% 27% 21% 18% 21% 19% 23% 27% 21% 22% 20% 29% 18% 25% 16% 23% 27% 31% 25% 23% 34% 18% 17% 26% 20% 26% 32% 21% 24% 28% 34% 28% 16%

SP

It's mixed - the potential 

benefits and risks are 

roughly equal

36% 30% 24% 29% 35% 43% 28% 63% 27% 31% 33% 30% 42% 37% 41% 32% 44% 33% 43% 38% 36% 28% 33% 35% 23% 43% 46% 39% 39% 35% 31% 39% 36% 33% 23% 43% 33%

SP

The risks outweigh the 

benefits
9% 12% 5% 11% 17% 6% 15% 2% 14% 13% 9% 8% 10% 10% 11% 7% 9% 10% 13% 9% 8% 6% 9% 9% 6% 11% 12% 8% 10% 9% 5% 8% 11% 8% 4% 9% 15%

SP

The environmental risks 

far outweigh any 

economic benefits

15% 23% 5% 5% 6% 15% 22% 5% 27% 23% 19% 13% 17% 18% 14% 14% 20% 16% 13% 16% 16% 12% 17% 13% 10% 19% 16% 16% 20% 12% 11% 17% 11% 18% 4% 9% 31%

SP Top2box 39% 35% 67% 54% 42% 36% 35% 30% 33% 34% 40% 48% 31% 35% 34% 47% 27% 40% 31% 37% 40% 54% 41% 42% 61% 27% 26% 36% 31% 44% 54% 36% 42% 41% 69% 39% 22%
SP Bottom2box 24% 35% 10% 17% 23% 21% 37% 7% 41% 36% 28% 21% 27% 28% 25% 21% 29% 27% 25% 25% 24% 18% 26% 22% 16% 30% 28% 25% 30% 21% 15% 25% 22% 26% 8% 18% 45%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

One of the most 

important factors
21% 21% 23% 21% 21% 24% 19% 16% 19% 27% 15% 17% 21% 18% 21% 31% 14% 22% 33% 18% 17% 21% 20% 20% 20% 23% 20% 21% 27% 19% 22%

SP

An important factor, but 

one of many
52% 52% 56% 51% 53% 49% 55% 52% 53% 52% 62% 44% 51% 56% 52% 51% 49% 53% 46% 54% 54% 57% 51% 52% 57% 48% 53% 57% 54% 57% 48%

SP Not much of a factor 18% 18% 15% 20% 13% 17% 19% 26% 16% 14% 21% 30% 13% 18% 18% 10% 28% 13% 12% 25% 18% 15% 19% 19% 17% 19% 16% 18% 11% 20% 22%
SP Not a factor at all 9% 9% 7% 8% 13% 10% 7% 6% 11% 8% 2% 9% 15% 8% 9% 7% 9% 12% 10% 3% 11% 6% 10% 9% 7% 10% 11% 5% 8% 5% 9%
SP Top2box 73% 73% 78% 72% 74% 73% 74% 67% 73% 78% 76% 61% 72% 74% 73% 82% 63% 75% 79% 72% 71% 78% 71% 72% 76% 71% 73% 78% 81% 76% 69%
SP Bottom2box 27% 27% 22% 28% 26% 27% 26% 33% 27% 22% 24% 39% 28% 26% 27% 18% 37% 25% 21% 28% 29% 22% 29% 28% 24% 29% 27% 22% 19% 24% 31%

BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 276 973 - - - - - - 130 654 189 135 141 78 95 104 32 46 44 50 47 57 37 47 51 41 48 53 80 88 54 112 85 79 66 87 54

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The BC Liberal Party led 

by Andrew Wilkinson
28% 28% 20% 27% 37% 35% 22% 13% 30% 39% 10% 15% 23% 37% 31% 45% 13% 38% 48% 12% 23% 30% 19% 33% 40% 28% 30% 28% 65% 31% 3%

SP

The BC New Democratic 

Party (NDP) led by John 

Horgan

26% 26% 33% 29% 13% 25% 26% 34% 21% 24% 36% 33% 21% 21% 25% 23% 39% 19% 22% 30% 23% 26% 29% 25% 22% 26% 23% 29% 6% 27% 60%

SP

The BC Green Party led 

by Andrew Weaver
9% 9% 12% 8% 10% 8% 10% 11% 12% 5% 12% 10% 10% 13% 7% 4% 11% 10% 3% 11% 13% 8% 10% 8% 9% 10% 7% 11% 3% 12% 9%

SP Other party 4% 4% 4% 3% 8% 5% 3% 2% 5% 5% 2% 2% 6% 3% 6% 5% 2% 7% 5% 2% 3% 5% 6% 3% 2% 5% 5% 3% 12% 0% 1%
SP Undecided 29% 29% 26% 31% 27% 24% 35% 35% 29% 25% 38% 33% 37% 22% 30% 21% 28% 22% 21% 41% 36% 29% 31% 27% 26% 28% 33% 28% 14% 30% 25%
SP Would not vote 3% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 2% 1% 6% 4% 1% 4% 3% 2% 5% 4% 0% 4% 3% 1% 0% 0% 1%

Last Fed Vote

Q16. In your opinion, would building the pipeline help, hurt, or have no impact on the AB economy?

Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine

Age_Gender Income Education

Q16. In your opinion, would building the pipeline help, hurt, or have no impact on Canada's economy overall?

Q16b.Overall, when you think about this whole issue, how do you weigh the potential economic benefits versus potential environmental risks?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Last Fed Vote

Education

Q17. How important is this issue of the TransMountain pipeline project when it comes to deciding who you would vote for at the provincial BC level?

Total

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education

Q17b. Suppose this TransMountain expansion project ends up being the key issue in the next British Columbia provincial election. Which party's candidate would you support?

BC Respondants

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

BC Respondants

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The BC Liberal Party led 

by Andrew Wilkinson
42% 42% 29% 41% 54% 48% 36% 21% 45% 53% 16% 25% 38% 50% 45% 58% 20% 51% 61% 23% 37% 43% 30% 47% 55% 41% 46% 40% 76% 44% 4%

SP

The BC New Democratic 

Party (NDP) led by John 

Horgan

38% 38% 47% 43% 19% 35% 42% 57% 31% 33% 59% 55% 35% 28% 37% 30% 60% 26% 28% 54% 38% 38% 45% 36% 30% 38% 36% 41% 7% 39% 82%

SP

The BC Green Party led 

by Andrew Weaver
13% 13% 18% 12% 15% 11% 17% 18% 17% 7% 21% 17% 16% 18% 10% 6% 16% 14% 4% 20% 21% 11% 15% 12% 12% 14% 11% 15% 3% 16% 12%

SP Other party 6% 6% 6% 4% 12% 7% 5% 3% 7% 7% 4% 3% 11% 4% 8% 6% 3% 9% 7% 3% 4% 7% 10% 5% 2% 7% 7% 4% 13% 1% 2%

BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 2125 973 297 101 97 268 290 99 37 183 56 1038 1087 615 741 768 251 364 350 391 352 417 341 356 342 275 386 426 712 669 406 894 672 559 524 731 304

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

One of the most 

important factors
11% 17% 19% 15% 16% 6% 13% 7% 21% 18% 11% 15% 7% 14% 10% 10% 14% 13% 10% 10% 9% 11% 16% 16% 13% 10% 5% 8% 12% 11% 13% 12% 9% 12% 15% 8% 10%

SP

An important factor, but 

one of many
51% 56% 55% 56% 36% 49% 54% 46% 56% 53% 65% 48% 54% 47% 50% 56% 56% 41% 51% 49% 56% 56% 41% 45% 58% 54% 55% 54% 46% 54% 53% 50% 53% 51% 59% 50% 50%

SP Not much of a factor 24% 19% 18% 14% 32% 30% 18% 36% 14% 21% 14% 26% 23% 26% 25% 22% 22% 29% 29% 22% 20% 24% 28% 28% 21% 23% 23% 23% 26% 22% 23% 21% 25% 29% 18% 32% 25%
SP Not a factor at all 13% 9% 8% 16% 17% 16% 14% 11% 9% 8% 9% 11% 15% 14% 14% 12% 9% 17% 10% 19% 15% 10% 15% 11% 8% 12% 17% 15% 16% 13% 11% 17% 12% 8% 8% 11% 14%
SP Top2box 62% 73% 74% 71% 52% 54% 67% 53% 77% 71% 76% 63% 62% 60% 60% 66% 70% 54% 62% 59% 65% 66% 57% 61% 71% 64% 60% 62% 58% 65% 66% 62% 63% 63% 74% 57% 61%
SP Bottom2box 38% 27% 26% 29% 48% 46% 33% 47% 23% 29% 24% 37% 38% 40% 40% 34% 30% 46% 38% 41% 35% 34% 43% 39% 29% 36% 40% 38% 42% 35% 34% 38% 37% 37% 26% 43% 39%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Conservative Party of 

Canada led by Andrew 

Scheer

25% 25% 48% 54% 25% 24% 15% 22% 12% 25% 35% 30% 21% 27% 22% 27% 17% 34% 20% 24% 20% 33% 27% 29% 36% 27% 16% 21% 20% 26% 33% 27% 27% 21% 73% 9% 10%

SP

Liberal Party of Canada 

led by Justin Trudeau
23% 17% 12% 11% 13% 30% 22% 23% 18% 17% 16% 24% 21% 20% 20% 28% 17% 21% 17% 22% 25% 30% 20% 21% 31% 19% 18% 25% 21% 25% 22% 18% 25% 28% 3% 53% 12%

SP

New Democratic Party 

(NDP) led by Jagmeet 

Singh

8% 12% 3% 8% 14% 5% 12% 7% 5% 16% 5% 8% 8% 12% 9% 4% 16% 9% 12% 6% 4% 4% 12% 9% 4% 11% 9% 5% 11% 7% 4% 7% 7% 10% 2% 5% 32%

SP

Bloc Quebecois led by 

Martine Ouellet
2% 7% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 1%

SP

Green Party of Canada 

led by Elizabeth May
5% 10% 4% 1% 5% 5% 6% 2% 19% 8% 11% 5% 6% 6% 5% 5% 7% 5% 4% 6% 6% 4% 7% 5% 3% 5% 6% 6% 7% 4% 5% 5% 4% 8% 1% 3% 8%

SP Other party 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
SP Undecided 31% 31% 29% 18% 38% 29% 31% 41% 36% 31% 27% 24% 37% 28% 33% 31% 38% 21% 37% 29% 38% 24% 26% 27% 20% 32% 38% 39% 29% 32% 29% 32% 30% 30% 20% 28% 33%
SP Would not vote 5% 4% 4% 8% 5% 6% 7% 5% 8% 3% 6% 5% 6% 6% 8% 2% 4% 7% 8% 9% 3% 2% 6% 6% 3% 6% 11% 2% 7% 4% 6% 8% 5% 1% 0% 1% 4%

BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample Size 1355 678 203 82 61 178 187 54 84 462 132 735 620 406 436 513 146 260 193 243 205 308 233 238 263 172 198 250 455 430 262 533 437 385 419 521 192

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Vancouver 

Island
Metro Vancouver

Other 

BC
Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 18- 

34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100

K

$100K

+

<=High 

School

College/Tech 

School
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Conservative Party of 

Canada led by Andrew 

Scheer

40% 39% 72% 73% 44% 37% 24% 41% 22% 38% 53% 43% 36% 41% 38% 41% 29% 47% 37% 38% 35% 45% 39% 43% 46% 43% 31% 35% 32% 41% 51% 45% 42% 31% 91% 13% 16%

SP

Liberal Party of Canada 

led by Justin Trudeau
35% 26% 18% 16% 23% 46% 35% 42% 32% 25% 24% 34% 37% 30% 33% 41% 30% 30% 31% 36% 43% 40% 30% 32% 40% 30% 35% 43% 33% 39% 33% 30% 38% 40% 4% 75% 18%

SP

New Democratic Party 

(NDP) led by Jagmeet 

Singh

13% 19% 4% 11% 25% 8% 19% 13% 8% 24% 7% 12% 13% 17% 15% 7% 27% 12% 22% 10% 8% 6% 17% 14% 5% 18% 17% 8% 17% 11% 6% 12% 11% 14% 2% 7% 50%

SP

Bloc Quebecois led by 

Martine Ouellet
3% 11% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 1% 4% 4% 3% 1% 2% 4% 2% 4% 3% 5% 1% 2% 3% 3% 2% 0% 1%

SP

Green Party of Canada 

led by Elizabeth May
8% 15% 6% 1% 8% 8% 9% 4% 34% 12% 16% 7% 10% 9% 9% 7% 12% 7% 7% 10% 10% 6% 10% 7% 4% 7% 11% 11% 10% 7% 7% 9% 6% 11% 1% 4% 13%

SP Other party 1% 1% 1% 3% 1% 4% 1% 2% 0% 2% 2% 0% 1% 2% 3% 1% 0% 0% 3% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Age Age_fine Age_Gender Last Fed Vote

Education

Q17b. Suppose this TransMountain expansion project ends up being the key issue in the next British Columbia provincial election. Which party's candidate would you support?

BC Respondants

Region BC Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Last Fed Vote

Total

Region BC Region

Age Age_fine Age_Gender Income Education

Q18b. Suppose this TransMountain expansion project were the key issue in the next federal election. Which party's candidate would you support?

Total

Region BC Region Gender Last Fed Vote

Gender Age Age_fine

Income Education

Q18a. And, how important is this issue of the TransMountain pipeline project when it comes to deciding who you would vote for at the national level?

Total

Region BC Region Gender

Total excluding 

undecided/would not 

vote

Region BC Region Gender Age

Age_fine

Age_fine

Age_Gender Income Education

Q18b. Suppose this TransMountain expansion project were the key issue in the next federal election. Which party's candidate would you support?

Total excluding 

undecided/would not 

vote

Region BC Region Gender Age Last Fed Vote

Age_Gender Income Education Last Fed Vote


